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TWENTY-FIVE YEARS OF FILMS
By G. R. Doyle.
With a Foreword by Alexander Korda.

Crown 8vo, 290 pp., 34 pp. illustra-
tions. Blue leather cloth, 10/6 nett
($2.50). Also 100 mgned copies in
white and gold, 21/- ($5.00).

“Mr. Doyle draws on a prodigious
memory.... He reviews films, pro-
ducers and players, some famous,
others now forgotten. Much general
and detailed ‘nformation about the
industry and its methods is includs
—Times Lity. Supplemeni.

** A mine of information on anything
dealing with the screen.”—What’s On.

*‘ Lavishly illustrated, packed with
interesting facts, humorous uidea and
ironio observations, Mr. Doyle’s ‘ note-
book’ is almost a film dictionary.
His ‘shota’ into the past are engagingly
sentimental. . e old days and
the old st.c.rl how long ago they
geem | Itilgoodtoberemindodaf
them by such an entertaining
historian.””—London. Daily Mirror.

““A frank and amusing book of
reminiscences '-—Humorssi.

““ This succinet and witty book is
very entertainingly written, and infor-
mative in an intelligent way. . A
good perspective on important ph.a.ses
of film-ma .one of the few
books on films which is absorbing
reading.”—New York Herald.

“A wealth of critical observa.twn,
and long expert acquaintance.”
Good Housekeeping,

THE AMERICAN FILM.
By Eric H. Rideoui
Price 15/- net ($4.00 mail free 60 plates

This book deals with the best
American films of the last five years.
It treats of directors, cameramen and
principal players, and discusses con-
ditions of exhibition in England. It
will be found invaluable to students
and others proposing to enter the film
industry, and yet it is also of paramount
importance and interest to the intel-
ligent film-goer. There are sixty
pages of plates giving striking examples
of the work of cameramen and art
directors.

BALLADS OF THE KENTUCKY
HIGHLANDS.
Collected by Harvey H. Fuson.
Price 8/- net ($2.00 mail free)
This is the first time that many of
these ballads have been printed.
Certainly this is the first comprehensive
compilation of the ballads of the
Kentucky Highlands.

EAST TENNESSEE AND WESTERN
VIRGINIA MOUNTAIN BALLADS.

Collected by Celestin Pierre Cambiaire,
Ph.D.

Price 8/- net ($2.00 mail free)

The mountains of East Tennessee
and Western Virginia harbour a race
of people who represent what is left
of the pure Anglo-Saxon, or rather
Anglo-Norman, race in erioa.

SONGS S8UNG IN THE SOUTHERN
APPALACHIANS.

Collected by Mellsnger Edward Henry
Price 8/- net ($2.00 mail free)

Many of the songs in this collection
may not be classed as folk-songs but
most of them are sung quite commonly
by the folk of the Southern highlands.

N.B.—The above three volumes are
crown 8vo, uniformly bound
handsome blue leather cloth. No

collecison of American folk-lore can

be compleie without these compre-
hensive and authorsiative compilations

A BIBLIOGRAPHY OF AMERICAN
FOLK SONGS.
By Mellinger Edward Henry.
Price 25/- net ($6.00 mail free)
An indispensable addition to the

shelves of all who are in any way
interested in the study of Folk Songs.

SHAKESPEARE AND COSTUME.
By Cumberland Clark.
Price 7/6 net ($2.00 mail free)
10 Coloured Plates.

This book deals exhaustively with a
subject of general and permanent
interest : dress. Every aspect is
treated. Shakespearean costume is
minutely described and there are
chapters on armour, duels, Tudor dress
laws, Elizabethan theatrical costume,
masques, disguises, and the dance,
The book will appeal to student,
producer and general reader alike.

THE MITRE PRESS
Mitre Street, London, E.C.3
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Posted to subscribers every Thursday. On sale each Friday, price 4d. The
annual post free subseription is 15/- (U.S.A. and Canade $4.00). The subscription
period ends on 30th September of each year; all new subscriptions are taken to the
next 30th September, the cost being proportionate at the rate of 15/- ($4.00) for
twelve months, i.e. 1/3d. ($0.33) for each month to 30th of September next.

All communications, advertisements, remittances etc., should be addressed fo
\ The Manager, TeE Book Trape Joumwarn, Sardinia House, Kingsway, Londomn,
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Revised Edition— |
THE BOOK COLLECILE ™ |

VADE MECUM

ANDREW BLOCK

An encyclopaedic guide to rare books under 29 heads—from Incunabula
to Modern First  Editions—indispensable for reference.

The following are extracts from but two of the numerous favourable press
comments on the first edition of Mr. Block’s book : —

‘.. his knowledge of books and his feeling for them as such is as
stimulating as it is undoubted.”’—John O’London’s Weekly.

““All T can do is to ask you to accept my advice that Mr. Block’s )
volume is a very good work—historically and ideally.”’—The Bookman.

Crown 8vo. 310 pages. [lllustrated.
7/6 net. $2 mail free.

THE MITRE PRESS,
Mitre Chambers, Mitre Street, London, E.C.3.

Ask your Newsagent for

THE CAT WORLD

The only weekly devoted exclusively to Cats
Published each Saturday, Price 2d.

ANNvAL PosT-FRER SUBSORIPTION 10/- (U.8.A. AND CaNaDA $2.50).

All the news of Cats, helpful information for Cat-lovers,

Articles on Cats and Kittens, Reports of the Cat Clubs and Societies,
Stories, Correspondence, Feline Queries and Answers, and a dozen other
vital weekly features for cat-lovers.

Advertisements of Cats and Kittens offered for sale, wanted, etc.
Only reputable advertisers permitted to use the paper.

The International Weekly Journal for Cat-lovers

Publishing Office:
SARDINIA HOUSE, KINGSWAY, LONDON, W.C.2
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REPORTED ACTIVITIES OF THE LIBRARIES
AND OTHER LIBRARY NEWS

ABERDARE. The Western Mail of October 11th, reports that the Aberdare Council
}}as re]ected an offer of premises in the town which could be purchased at £3,000
for conversion into a public library.

ALTRINCHAM. The Knutsford Guardian of October Tth, says that during August
25,577 books were issued from the Altrincham Library, compared with 21,237 in
August last year, an increase of 4,340. From branch libraries a total of 10,999
books were issued, compared with 9,013 in August 1937. Issues from junior
libraries increased by 820 to 3,225. Mr. W. G. Bosworth is Chief Librarian.

BAKEWELL. The Sheffield Independent of October 5th, states that Bakewell Market
Hall is to be offered to the Derbyshire County Education Committee, as from next
January, to be used for a regional library.

BATLEY. The Batley News of October 8th, reports that during July and August
21,655 books were issued from Batley Public Library lending department, 2,471
from the young people’s department and 170 from the reference department.

BIRSTALL. The Batley News of October 8th, reports that 8,099 books were issued

{ from the Birstall Branch Library during July and August.
- BLACKPOOL. The Blackpool Gazette of October 8th, publishes an interesting
article on the work of library assistants in Blackpool’s Public Library.

CALLINGTON. The Western Weekly News of September 17th, announces that,

. following the resignation of Mrs. F. I. Pascoe, Miss K. Trusteott has been
appointed Librarian at the Callington branch of the Devon County Library.

DEWSBURY. The Batley News of October 8th, says that the latest monthly report
of the Dewsbury Librarian shows that 16,475 books were issued against 14,220 in
the corresponding period last year.

EAST FINCHLEY. The Hendon Times of October 7th, describes the opening of
East Finchley’s £13,000 branch library. This opens with a stock of 13,000
volumes, including 2,500 in the junior room. Mr. F. Seymour Smith is Librarian.

FOLKESTONE. The Daily Telegraph of October 8th, says that Folkestone readers

- are reading better books. Figures for the central library given in the annual
report show that between 1932 and 1938 there was an increase of 45.9 per cent.
in books of philosophy, over 68 per cent, in religion, 54.2 per cent. in languages,
109.9 per cent. in useful arts and over 100 per cent. in fine arts.

HINCKLEY. The Leicester Mail of October 6th, announces that a branch of the
Hinckley Library has been opened at Burbage.

KELTY. The Dunfermline Press of October 8th, states that books issued from the
Kelty Institute branch library during September totalled 3,526 volumes.

LONG EATON. The Nottingham Evening Post of October 10th, reports that for the
year ended March last there was a decrease of just over 1,000 in the number of
books issued from Long Eaton Public Library. The total issue for the year was
190,598. The junior section accounted for the decrease in issue, this being

{ affected by the provision of school libraries by the Education Committee. The

! number of books in the library was 19,101.

MIDDLETON. The Middleton Guardian of October 8th, states that during July
12,902 books were issued from the Middleton Public Library, compared with
10,812 in July, 1937. During August 11,010 books were issued, compared with
9,321 in the corresponding month last year.

MONMOUTHSHIRE. The Yorkshire Observer of October 11th, announces that Miss
R. L. Armsby, librarian in charge of the Windhill branch of the Shipley Public
Libraries, has been appointed county librarian to the Monmouthshire Education
Committee. Miss Armsby took up her new duties on October 7th.

MONTROSE. The Montrose Standard of October 7th, says that during September,
the number of books issued from the Montrose Library lending department
totalled 6,516, compared with 6,567 during September last year .

OXFORD. The Ozford Mail of October 11th, says that the Oxford Librarian has
produced a list of books on advertising, publicity and salesmanship which can be
found in the Central Library. The booklet has been prepared for the use of
members of the Oxford Advertising Club.

PERTH. The Perthshire Advertiser of October 5th, states that during September
29,290 books were issued from the Perth Sandeman Public Library, compared
with 28,371 in September last year.

RICHMOND. The Richmond Herald of October 8th, reports proceedings of a meeting
of the Richmond Public Library Committee at which it was stated that during
the quarter ending September 30th, 64,183 books were issued, compared with
61,621 for the corresponding period last year. Books on such subjects as
engineering, business and political science showed large increases.

RINGWOOD. The Southern Daily Echo of October 7th, reports that during the year
ended September 30th, last, 53,303 books were issued from the Ringwood Public
Library, compared with 45,809 the previous year, an increase of 7,494. The
book stock shows an increase of 205, the total now being 3,800. Books in stock
consist of : Adult fiction," 2,192; non-fiction, 761; juvenile fiction, 688; non-
fiction, 159. Mr. H. J. Lay is Librarian.
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REPORTED ACTIVITIES OF THE LIBRARIES—continued.

STOCKHOLM. The Children’s Newspaper of October 8th, publishes a description of
a library in Sweden which has one of the biggest children’s libraries in the
world. There are 40,000 volumes in this library which is housed in an annex of
the Stockholm City Library.

TODMORDEN. The Todmorden News of September 30th, states that the number of
adults now using the Todmorden Public Library is 9,604, representing 43.2 per
cent. of the population. The number of volumes issued at the central and branch
libraries during the past year was 208,126, compared with 215,647 in the previous
year, while 23,243 volumes were issued at school libraries, an increase of 1,818.
During the year 2,225 volumes were added to stock, 268 were re-placed, 1,110
were re-bound and 1,051 were withdrawn. The amount spent on new books and
replacements totalled over £420 during the year. Mr. V. Cronshaw is Borough
Librarian.

YORK. The Yorkshire Evening Press of October 8th, publishes a photograph of the
children’s department, a feature of the extensions at York Public Library which
are to be opened on October 26th. This section contains about 4,000 books. An-
other outstanding feature is the new reference library, which was described in
the Yorkshire Herald of October 8th. In this there is accommodation for 3,500
books, while a further 15,000 are contained in an adjoining room.

LIBRARY PUBLICATION.

SWINTON AND PENDLEBURY. We have received from the Swinton and Pendle-
bury libraries details of their programme of lectures and other winter activities.
In addition to many interesting lectures, on a variety of subjects, the Guild of
Library Players is presenting one programme each month. An excellent help in
conne(,ztion with the lectures is the list of books, published in the programme
which™deal with the subjects to be treated. A mumber of exhibitions have been
arranged to take place at the Central Library and these should attract great
attention.

THE BOOK TRADE IN THE NEWS

BRITISH LIBRARY IN NEW YORK. The British Library of Information
at 270, Madison Avenue, New York City, was described in The Birming-
ham Post of October 11.  This institution has been maintained since 1920
by the British Government as part of its official establishment in the
United States. The library contains some 20,000 official documents
with 2,000 reference works and files of a number of periodicals.

PRISON LIBRARIES. An article on the organisation of prison libraries was
published in- The Northern Daily Telegraph of October 3. Most of the
books are obtained from one of the largest circulation libraries in London,
after they have been withdrawn from use, and sent to Wormwood Scrubs
prison where they are sorted. They have to be shared among forty
prisons and Borstal institutions. In some of the larger prisons there are
as many as 20,000 volumes in use.

PRIVATE LIBRARIES. The ninth of a series on Private Libraries, published
in The Times Literary Supplement of October 8, dealt with that of Sir
Maurice Holmes. His collection is notable for a large number of books
on Captain Cook.

ST. JOHN ASSOCIATION LIBRARY WORK. A description of the work
of the Order of St. John Hospital Library Association, Queen’s Gardens,
London, W.2, appeared in The Sunday Times of October 16. The
association has supplied over 11,000,000 books to sick people. It supplied
reading matter to 2,000 hospitals in Great Britain and Ireland, to naval
and military hospitals all over the world and even to leper colonies.
Over 8,000 books are sent out each week.

THE EXPLORATION OF ENGLAND

A Select Bibliography of Travei and Topography : 1570-1815
By G. E. FUSSELL

/- net

The Mitre Press, Mitre Chambers, Mitre Street, London, E.C.3.

(-
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BOOKS WANTED

Lists of Wants are acceptable for this section only from reputable booksellers
who are subscribers, and in cases where the standing of any dealer is doubtful, full
enquiries are made through the trade protection associations before we accept his
lists. Booksellers advertising in Tuare Boox TRADE JOURNAL may, therefore be
dealt with i the utmost confidence. If at any time any subscribers should know
anything indicating inability of any advertiser to meet his obligations, the Editor
asks that such information be communicated to him in the strictest confidence, when
the whole matter will be investigated. It is absolutely imperative that we keep THE.
Book TrRADE JOURNAL clean of the Wants Lists of undesirable dealers.

Advertisers in the following columns against whose names appear a star, thus*
have given the publishers of THE Book TrRADE JOURNAL their undertaking to PAY
WITHIN SEVEN DAYS for all purchases made throuwgh this medium. The absence
of such star, of course does mot wn any way reflect wpon the standing of any boolk-
seller; its absence indicates that the advertiser prefers to keep to the customary
method of paying at the end of the month. Adwvertisers agreeing to pay within sevemn
days should ALways so mark their lists, so that the printer may star their names.

A dagger (t) at the commencement of a title indicates that the book was pub-
lished in America. This sign is so placed before American titles for the convenience
of American readers, who can thus go more easily through owr Books Wanted columns
and report only American printed books. If the advertisers will put a cross (X) at the
commencement of those lines of their lists calling for American books they will
find that this (replaced by a dagger by owr printers when setting the line) will result
i more reports of such books coming to hand from our American readers. This
method of marking American books will benefit both advertisers and readers.

THE AMERICAN AUTOGRAPH SHOP,* J. L. McCALLUM,*
Merion Station, Pennsylvania, U.S.A. 71, Burdon Lane, Cheam, Surrey.
Autographs. Historical & Literary. Fine|Burma. Any.
single pieces or large collections, also

large quantities of autograph material. EDWARD H, TERRY,
Early Am. Imprints. P.0. Box 148, Beverly Hills, California.
Americana before 1750. Books Published in California before 1888,

WILLIAM P. WREDEN,
721, Vernon Way, Burlingame, California.
California. All.

VALUE OF OLD POSTAGESTAMPS! WANTED
MESSRS. H. R. HARMER. the Bond Street Stamp

Auctioneers, will be pleased to advise members of Dl GG ES ’ PA NT o M ET R IA

the BoAck tr:dle on thefv;lue of ?Id Collections and
ccumulations of Postage Stamps, etc. i

Liberal Commission on Introduced Sales. Cash Advances 1st edition

pending realisation N

Philatelic Aucti
H.R. HARMER’ 'aat:fv;l':.?r'?"eer The Pentland Bookshep Ltd.,

131'134’752,‘,"hoﬁ°:"§’4,§téhrl'%'z'f'e”’ w.1. 52, Lincolns Inn Fields, London, W.C. |

Ready Cash for Colour Prints | i A MERICAN BOOKS

Military, Sporting, Costumes, in all departments of Literature. Large
: 5 stock always on hand : any item not in
Topographical, stock procured to order in” three weeks.
0ld coloured Swiss Views Regular Shipments twice weekly.
‘Wanted loose in scrap book or'in books ARTHUR F. BIRD
L. MEIER, 22, Bedford Street, Strand, W.C.2.
23, Cecil Crt., Charing X Rd., W.C.2. Agency for American Books.

% k**—THOUSANDS of WANTED BOOKS —**%x%
are advertised for every week in ‘‘ The Book-dealers’ Weekly *’.  Every
week two hundred of the world’s leading booksellers advertise in it for their
current books wanted. Also thousands of books advertised for sale.

GET A COoOPryY TO. DAY
any good-class newsagent will get a copy if you order it.
THE On sale every

BOOK-DEALERS’® WEEKLY WEDNESDAY, Price 4d.
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BOOKS

CURRENT SALE PRICES

Published weekly by courtesy of HENRY STEVENS, SON & STILES.
(Proprietors and publishers of  Book Auction Records ’’.)

THE usual Book Sale Prices are temporarily
suspended, but will be resumed shortly

If you find these weekly sale records useful you need

i
BOOK AUCTION RECORDS 1

£1 10s. 0d. per annum, post free.
‘“ Book Auction Records ” is issued in two forms, either in four quar-
terly parts alphabetically arranged or as a cloth bound annual volume
with an Index. The Index is also included in the fourth part of each
volume. Edited by the Sole Proprietors: :
HENRY STEVENS, SON & STILES, 39, Grect Russeli St., Londor, W.C.1 t

NON-TRADE WANTS AND SALES

Librarians, collectors, curators, and others outside the actual Trade, as well
«as mon-subscribing booksellers, may advertise in this section, the rate bewng 1d. (two
cents.) per word, payable with order. Remittances may be made by penny (or two
«cents) postage stamps.

The charge for a Box Number (including postage) is 1/- (25 cents).

All advertisements for the mext Friday’s issue must arrive before 11 a.m. on
Tuesday addressed: Non-Trade Section, THE Bookx TrapE JourNaL, Sardinia House,
Kingsway, London, W.C.2, England. ;

Replies to Box Numbers should be addressed: N.T. Box No.
TRADE JOURNAL, Mitre Chambers, Mitre Street, London, E.C.3.

WANTED

WANTED—¢ The Temple Memoirs &c.,” by Col. John Alexander Temple. Witherby.
1925.—R. Durand, Candie House, Guernsey.

WANTED—Coloured Prints of Montrose. Must be in Good Condition.—Andrew
Dalgety, Collector, Castle Street, Montrose, Scotland. -

WANTED—Frederic Uvedale—Edward Hutton, Delmege, Weaverham, Cheshire.

WANTED—Wesley’s Scripture History, Vol. III, in verse by Samuel Wesley, 1st
edn. 1704. Harper, London. Natural Philosophy, Vol. III, 1836 edn. by John
Wesley, Teg, London. Wesleyan Class Tickets (Scriptural Texts) Period 1750 to
1805.—J. E. Kenworthy, 38, Scarcroft Hill, York.

WANTED—Coloured Signed Prints by W. Russell Flint.—Box No. 243, Bookdealers’
Weekly, Sardinia House, Kingsway, London, W.C.2. .

FOR SALE

FOR SALE—Tasso La Gerusalemme Liberata, 2 vol. in 4, frontispiece and 40 plates
after Cochez by Dambrun de Launay Delignon Duclos Lingée Patas Ponce
Prévost ete., with the directions to the binder at the end of vol. 2, and the same
directions repeated on the upper cover. Original pink boards, all edges uncut.
Paris Didor I’ainé 1784-86.  From the Library of Mortimer Schiff and being
contained in two specially made leather boxes.—Lady Ingram, Driffield Manor,
Glos.

FOR SALE—22 bound volumes of ‘‘ The Engineer >’ 1927-1937. 9 bound volumes of
¢“ The Dock and Harbour Authority ” 1920-1929.—Box No. N.T. 246, Book-
dealers’ Weekly, Sardinia House, Kingsway, London, W.C.

FOR SALE—Life of Admiral Sir Archibald Lucius Douglas, founder of The Japanese
Navy. Price 8/6 copies obtainable from the Author, 21 Old Buildings, Lincoln’s
Inn Fields, or from the Publishers, Mortimers, Totnes.

FOR SALE—Knockwood! Superstition through the Ages, by Deerforth. Proverb
Lore by Hulme. Books in splendid condition. Offers wanted.—Miss Plumb,
Hinton St. George, Somerset.

FOR SALE—How I Sketch, written, illustrated, by Ghent, World’s fastest Sketch
Artist. 1/6.—B4, Amusement Park, Empire Exhibition.

FOR SALE—Miniatures painted on Ivory from photographs. Old Miniatures copied
or restored.—Jackson, 11, North Side, Streatham, S.W.

, TrE Boox
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Clean your windows the new way—
USE A CRYSTAL WINDOW WASHER

NO LEATHERS
NO BUCKETS
NO STEPS and
NO WET HANDS.

X * *

INDISPENSABLE FOR HOME
and MOTOR-CAR.

Washing Windows has always been one of the most tedious and
dreaded of household tasks, requiring the expenditure of much
energy and time. They can now be washed, cleaned, dried and
polished in a few seconds with the aid of the ‘ Crystal ’ window
washer. No leather or buckets of water required, and all drudgery
is obviated. The hands never touch water.

The ““ Crystal ’ window washer is simplicity itself. It con-
sists of a water container, which allows the water to flow through
the felt washer. Opposite the felt is a rubber squeegee which cleans,
dries, and polishes. The insertion of a broom handle allows
high windows to be cleaned in the same manner, without use of
steps or ladders.

Price, ready for use

12/6

Postage 6d.

T

PROGRESSIVE
UTILITIES, LTD,

94, YORK ROAD,
LONDON, S.E.l.
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Central News Agency Ltd.

HAVE BEEN DESCRIBED AS

Booksellers to South Africa

% The C.N.A. maintains its own large
o modern book shops in Johannesburg
5 and all principal centres of the Union.
o0 The C.N.A. network of 60 branches and
’§ nearly 1,000 sub-agencies serves practi-
4 cally the entire reading public—both
<l/-§ English and Afrikaans-speaking—of the

e country.

| CENTRAL NEWS AGENCY Ltd.
W holesale and Retail Booksellers
HEeAp OFFICE :
Cor. Rissik & Commissioner Streets, P.O. Box 1033,
JOHANNESBURG.

Telegrams : PERIODICAL.

READY SHORTLY

Catalogue No. 489

BOOKS
Relating to Africa
(

Principal Women
of the Empire
SOUTH AFRICA

THIS separate volume devoted to
South African women who stand
pre-eminent in their country will
not be a mere directory, but a
comprehensive and historic work
of reference not merely for the

including a number of Early
Blue Books).

g On(
This Catalogue (658 items) is

obtainable post free on applica-
tion to :
THOMAS THORP,

149, High Street, Guildford,

present time, but for future Surrey. ‘
generations. H4X |
r— Catalogues in all subjects are
P issued at frequent intervals, both
: s from Guildford and my London
r— shop (5, Old Bond Street), and

copies will be sent on request.
H+X

Please send me your list of
requirements.

Order your copy now.

THE MITRE PRESS,
Mitre Street, London, E.C.3.
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Africana Combined Catalogue

The following is a catalogue of Africana items offered for sale by upwards of a:
hundred of the world’s principal antiquarian booksellers.

For the African librarian

and the collector of Africana this listing must have permanent referential value as a .
bibliography and guide to to-day’s prices.
bined catalogue enables him to buy at low prices from a wide range of material, and
from the stocks of dozens of booksellers with the simplicity and ease of a single-
order and a single payment for the total purchases.

Each item is numbered, and orders should state the item numbers.

should be sent to :—

ensure their receiving all future combined catalogues.

THE MANAGER,

For the buyer, this new plan of a com-

Orders

“ THE BOOK TRADE JOURNAL,”
Sardinia House, Kingsway,

London, W.C.2, England.

Combined catalogues on other subjects have been and will be published, and
{ collectors are invited to become subscribers to ‘‘ The Book Trade Journal ’’> so as to

The postfree subscription for

52 weekly issues is 15/- (U.S.A. and Canada $4.00).

1

>

Aborigines Friend, and Colonial Intel-
ligencer. Vol. 1, No. 8. (Nov., 1857-
Jan., 1858). London, 1858. 62 pp.
Sewn. 2/6
The same. Vol. 1, No. 9. (Feb.-Sept.,
1858).

London, 1858. 82 pp. Sewn.
2/6

Abyssinia and its People, or, Life in
the Land of Prester John. KEdited by
John Camden Hotten. With map and
8 coloured illus., sm, 8vo, orig. cloth.
London, 1868. 9/-
Africa: The Oxford Survey of the
British Empire. Edited by A. J.
Herbertson and O. J. R. Howarth.
With numerous maps and plates, roy.
8vo, orig. cloth. Oxford, 1914. 7/6
Africa and its Exploration as told by
its Explorers. Mungo Park—Clapper-
ton — The Landers — Livingstone —
Barth — Burton — Speke — Stanley
—Pinto, etc. With 600 illus. and maps.
2 vols., 4to, orig. cloth. London, n.d.

£1/8/-
African Heroes. Poems on Ntsikana,
Tshaka, Khama, Moshoeshoe. D, J.
Darlow, of the English Association.
1937. /-
African Languages (Kaffir). Bible
Stories translated and abridged from
the work of Dr, Barth, by Rev. J.

Schultheiss, 12mo, half roan. Mount
Coke  (British Kaffraria). 1854.
£1/7/6

There are two titles, the second in
the Kaffir dialect being ‘¢ Imbali/Exi-
cutyiweyo/Enncwadini Katixo/libeke-
lelwe /| Ezahlukweni Ezibini/, Emkan-
giso/. Ishicilelwe Ngesishicilelo Saba-
fundisi/. 1854 7.
(Sesuto).

Liketsagalo tse ling
tsa Bibele. Translated from the
German of Dr. C. G. Barth. With
numerous quaint woodcut illustrations,
12mo, orig. cloth. Thaba ’Nchu (South
Africa), Wesleyan Mission Press, n.d.

(c. 1840).
—— (Sechuana). Litiragalo lingue
toa Bibele. Translated from the

German of Dr. C, G. Barth.  With
numerous quaint woodcut illustrations.

12mo, orig. cloth. Thaba ’Nchu
(South Africa), Wesleyan Mission
Press. n.d, (c. 1840). 18/-

Bible Stories printed in the origina
Sechuana dialect.

9

10

11

12

13

14

16

Afrika-Siidsee-( Kiatschou). Ent-
wicklung -der Schutzgebiete in . . . .
Denkschrift . . . im Jahre, 1906-7, aus
dem Inhalt: Allgemeines- Deutsch-
Ostafrika-Kamerun- Togo-Deutsch-
Stidwestafrika-Deutsch Neu. Guinea--
Jnselgebiet-Samoa; Anhang: Missions-

berichte Denkschrift . . . i. Jahre,.
1907-8 . . . Denkschrift . . . i. Jahre,
190829 msira . mit Tafeln, zahlreichen

Abbildungen, statist, Tabellen & Kar-
ten. 3 Ohfrz-Bde. Dutch Fls. 10
Anlagen etc. zu d. Stenogr.
Berichten d. Dt. Reichstages 12. Leg.
Per. I. Session, 1907/9; II. Session,
1909/10. Dutch-Florins.
Aiderson (E. A. H.). With the-
Mounted Infantry and the Mashona-
land Field Force, 1896. With map,
illus., and diagrams, roy. 8vo, orig.

cloth (covers slightly stained). Lon-
don, 1898. 5/6
Alexander (Lieut. Boyd). From the
Niger to the Nile. With maps and
illus., 2 vols., roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1907. 18/6:
Alexander (J.). The Truth about
Egypt. With 8 full-page illus., 8vo,
orig. cloth. London, 1911. 4/6"
Amherst (Lady). A Sketch of Egyp-

tian History, from the Earliest Times-
to the Present Day. With maps and!
illus., 8vo, orig. cloth. London, 1904.
6/6°
A Sketch of Egyptian History,
from the Earliest Times to the Present
Day. With maps and illus., 8vo, orig.
cloth. London, 1906. 4/6:
Andersson (C. J.). Lake Ngami; or;.
Explorations and Discoveries during-
Four Years’ Wanderings in the Wilds-
of South-Western Africa. With map-
and numerous illus., roy. 8vo, orig.
cloth. London, 1856. £1/12/-.
Antananarivo Annual and Madagascar-
Magazine (The). From the commence-
ment in 1875 to 1900, being Vols, 1-6,
6 vols., 8vo, red cloth (with leather-
backs). Antananarivo, London Mis-
sion (I..M.S.) Press, 1875-1900. 30/-
This is a very scarce record of in-
formation on the topography and’
natural products of Madagascar, and
the customs, traditions, and religious-
beliefs of the people.
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Orginal Etchings,
Engravings and

Woodcuts

by OLD and MODERN MASTERS

ILLUSTRATED CATALOGUES ARE ISSUED PERIODICALLY
AND SENT POST FREE ON REQUEST.

CATALOGUE No. 10, NOW IN PREPARATION (CONTAINING OVER
400 ITEMS) WILL INCLUDE WORKS BY THE FOLLOWIN
ARTISTS :— ;

Heinrich Aldegrever. (1502-1558).
Albrecht Altdorfer. (1480-1538).
Robert Austin, R.E. (Born 1895).
Hans Sebald Beham. (1500-1550).
Edmund Blampied, R.E. (Born 1886)
Sir Muirhead Bone. (Born 1876).
Frank Brangwyn, R.A. (Born 1867).

Arthur Briscoe, A.R.E. (Born
1873).

Gerald L. Brockhurst, R.A. Born
1890).

Félix Buhot. (1847-1898).

Sir D. Y. Cameron, R.A. (Born
1865).

J. B. C. Corot. (1796-1875).

Lucas Cranach. (1472-1553).
Francis Dodd, R.A. (Born 1874).
Albrecht Durer. (1471-1528),
Hendrick Goltzius. (1558-1616).
Frederick L. Griggs, R.A. (1876-
1938).
Sir F. Seymour Haden, P.R.E.
(1818-1910).
Martin Hardie. (Born 1875).
Wenzel Hollar. (1607-1677).
Augustus E. John. (Born 1879).
Julius Komjati, A.R.E. (Born
1894).

E. E. WEST

1B, HANWAY ST., LONDON, W.1.
Phone : MUSEUM 5605

Ludwig Krug. (Died 1532).
Alphonse Legros. (1837-1911).
James McBey. (Born 1883).
Israhel van Meckenem.
1503).
Charles Meryon. (1821-1868).
Jean Krancois Millet. (1814-1875).
Robert Nanteuil. (1623-1678).
Adriaen van Ostade. (1610-1685).
Joseph Pennell. (1858-1926).
Rembrandt. (1606-1669).
Alfred Rethel. (1816-1858).
Henry Rushbury, A.R.A.
1889).
Martin Schongauer. (1445-1491).
Sir Frank Short, P.R.E. (Born
1857).
William Strang, R.A. (1859-1921).
Sir Anthony Vandyck. (1599-1641).
William Walcot, R.E. (Born 1874).
James McNeill Whistler. (1834-
1903).
Nicolas, Wilborn,
1531-1537).
Martin Zasinger.
1500) .
Anders L. Zorn.

(1450-

(Born

(Working about
(Working about

(1860-1920) .

I
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AFRICANA COMBINED CATALOGUE—Continued.

The Annual was edited by Rev. J.
Sibree, F.R.G.S,, and Rev. R. Baron,
F.G.S., F.L.S., both of whom were
Missionaries of the London Missionary
Society stationed in Madagascar.

Vol. 1 covers the period 1875-1878;
Vol. 2, 1881-1884; Vol. 3, 1885-1888;
Vol. 4, 1889-1896; Vol. 5, 1893-1896;
Vol. 6, 1897-1900.

Arnot (I, S.). Garanganze. or, Seven
Years’ Pioneer Mission Work in Cen-
tral Africa, illus., 8vo, orig. cloth.
London, n.d. Third edition. 3/-
Appercu de I’Etat de la Traite des
Negres en Afrique au commencement
de 1818. Extrait du douzieme rapport
des directeurs de Dinstitution Afri-

caine. Londres, 1818. 45 pp. Sew/né
4
Ashe (R. P.). The Kings of Uganda;

or, Life by the Shores of Victoria Ny-
anza. With map and illus., sm. 8vo,
orig. cloth. Tondon, 1889. 5/6
Atkins (J. B.). The Relief of Lady-
smith. Illus. and plans. Cr. 8vo, 1900.
Atteridge (A. H.). Towards XKhar-
toum. The Story of the Soudan War
of 1896. With maps, portraits, and
numerous illustrations, 8vo, orig.
cloth. London, 1897. 6/6

Austin (Major Herbert H.). Among
Swamps and Giants in Equatorial
Africa: An Account of Surveys and
Adventures in the Southern Sudan
and British East Africa. With maps
and many illus. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1902. 8/6
With Macdonald in Uganda. A
narrative account of the Uganda
Mutiny. Roy. 8vo, orig.- cloth. Lon-
don, 1903. 6/-
Authority and Archazology Sacred and
Profane. Essays on the Relation of
Monuments to Biblical and Classical
Literature, by several well-known
authorities, edited by David G.
Hogarth, roy. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1899. 10/6
Backhouse (James). A narrative of a
visit to the Mauritius and South

frica. London, 1844. 704 pp. 2
folded maps, 16 etchings, 28 woodcuts.
Cloth, loose in cover, map repaired.
A Narrative of a Visit to the
Mauritius and South Africa. With 2
maps, 16 etchings, and 28 woodcuts,
8vo, orig. cloth. London, 1844. 10/6
Baierlein (E. R.). The land of the
Tamulians and its Missions. Trans-
lated from the German by J. D. B.

Gribble. 1875. 242 pp. Cloth. Fign/e.
6
Baikie (J.). The Amarna Age. A

Study of the Crisis of the Ancient

World. With 32 full-page illus. 8&vo,
orig. cloth. London, 1926. 7/6
Baillie (Major F. D.). Mafeking: A
Diary of the Siege. With numerous
illustrations. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1900. 8/6

Inset is a copy of ‘“ The Mafeking

Mail—Special Siege Slip.”” for Monday,
December 18th, 1899. This is a scarce
item, as it was issued in limited num-
bers, and on very fragile paper. The
present copy is in excellent condition.

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

The Gold Regions of
8vo, illus. and map in
Orig. cl., name on title. 1877.

5/6

Baines (Thomas). The Gold Regions
of South-Eastern Africa. With a bio-
graphical sketch of the Author. With
portrait, map (in pocket), and other
illus., 8vo, cloth. London, 1877. 6/-
Baker (Ernest). The Life and Ex-
plorations of Frederick Stanley Arnot,
With illus., 8vo, orig. cloth. London,
1921. 7/6

A biographical account of a zealous
missionary, intrepid explorer, and
benefactor among the natives of
Africa.

Baker (Samuel W.). The Albert
N’yanza, Great Basin of the Nile, and
Explorations of the Nile Sources.
With maps, illus., and ports., 2 vols.,
roy. 8vo, orig. cloth. London, 1866.

10/6

Baker (Sir S. W.). The Nile Tribu-
taries of Abyssinia, and the Sword
Hunters of the Hamran Arabs. With
maps and illus., roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1868. 7/6
Baldwin (George). Political Recol-
lections relative to Egypt, with a
Narrative of the British Campaign of
1801. 8vo, hf. ef. (backstrip slightly
worn and one hinge thin). 1801. Sig-
nature of Earl of Essex on title. 5/6
Banbury (G. A. Lethbridge). Sierra
Leone, or the White Man’s Grave.
With 1llus., 8vo, orig. cloth. London,
1888. 4/6
Banning (E.). Africa and the Brus-
sells Geographical Conference. Map,
Cr v, I8(T. 2/6
Barth. Travels in Central Africa. Vols.
1, 2, 3 only. Thk, 8vo. Tinted plates,
orig. cl. (spines little broken), clean.
1857. 15/6
Barth (Henri). Voyages et découver-
tes dans DI’Afrique septentrionale et
centrale pendant les années, 1849i
1855. Traduction . . . par Paul Jthier.
4 tom. Paris-Bruxelles A. Bohné-van
Meenen et Cie. 1860-1861 in 8°. 370
pp. + 1 f- 318 pp. + 1 f.nch.; 337 pp.
+ 1 f.nch.; 304 pp. + 1 finch. 4
vols. demi-maroq. avec nombr. figures.

Dutch-Florins 7.50
Reliures un peu fatiguées, bhel °
exemplaire.

Bartlett (W. H.). The Nile Boat, or
Glimpses of the Land of Egypt. With
numerous engravings, imp. 8vo, orig.
cloth (joints slightly torn). London,
1850. 3/6

[Bastian (Adolf)]. Europiische Colo-
nien in Africa und Deutschlands Jn-
teressen sonst & jetzt. Berlin, 1884,
Gr. 8°, 62 ss. Or. Umschlag.
Dutch-Florins 00.75
Holzm.-Boh. V. 2169.

Baines (T.).
S. E. Africa.
pocket.

[ 1 Die Colonie der Tagesdebatte &
Coloniale = Vereinigungen. Einige
Frage-stellungen. Berlin, Fexd.

8°. 59 ss. broch.
unbeschnitten. Dutch-Florins 1.25

Holzm.-Boh. V. 2168. Bastian Ad.
geb. 1826 zu Barmen; gest. 1905 zu
Port of Spain, Trinidad: bekannter
Forschungsreisender & Mitbegriinder
der Voikerpsychologie.

Dimmler. 1884.
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AFRICANA COMBINED CATALOGUE—Continued.

Baumgarten (Dr. Johannes). Deutsch-
Afrika & seine Nachbarn im schwarzen
Erdteil. Eine Rundreise in abgerun-
deten Naturschilderungen, Sittens-
cenen & ethnographischen Charakter-
bildern . . . Zweite b.a.d. neueste Zeit
erginzte Ausg. M. einer Karte v. Dt.
Afrika. Berlin, Ferd, Diimmler, 1890,
Lex. 8°. XXIV + 536 ss, + 1 col.
Faltkarte. Ohln.  Dutch-Florins 2.75
Beecroft (W. S.). Yoruba Grammar
and Composition. Sm. 8vo, orig. cloth.
(Lagos), 1914. 4/-
Belgrave (C. D.). Siwa: The Oasis of
Jupiter Ammon, with Introduction by
Sir Reginald Wingate. With coloured
front, and numerous illus., 8vo, orig.
cloth. London, 1923. 6/-
A number of news clippings relating
to Siwa, the Libyan Desert and King
TFuad are laid in at front of the vol.
Bell (C. F. Moberly). From Pharaoh
to Fellah. With illus., 4to, orig. cloth.
London, 1888. 5
Belzoni (G.). Narrative of the Opera-
tions and Recent Discoveries within
the Pyramids, Temples, Tombs, and
Excavations in Egypt and Nubia; and
of a Journey to the Coast of the Red
Sea in Search of the Ancient Berenice;
and another to the Oasis of Jupiter
Ammon, with Vol. of Plates illustra-
tive of the Researches and Operations
in Egypt and Nubia. Together 2 vols.,
with 40 coloured and 4 other plates,
4to, and imp. 4to (vol. of text in con-
temporary tree calf, fine, and plates
in half calf, roughly rebacked and
worn). London, 1821. £4/10/-
Second Edition. This work is gener-
ally scarce, and the coloured plates are
specially fine.
Description of the Egyptian
Tomb, discovered by G. Belzoni. With
a map, 8vo, orig. wrappers. London,
1821. 7/6
Bentley (A. J. M.) and Griffinhoofe
(Rev. O. G.). Wintering in Egypt.
With illus., sm. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1894. 3/-
Bentley (W. Holman). The Life and
Labours of a Congo Pioneer. With por-
trait, map, and 16 illus., 8vo, orig.
cloth (worn). London, 1907. 5/-
Bentley (Rev. W. H.). Dictionary &
Grammar of the Kongo Language,

with Appendix, 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1894. £1/5/-
Berlioux (Etienne Felix). The Slave

Trade in 1872, principally carried on
for the supply of Turkey, Egypt, Per-
sia, and Zanzibar. Trans. from_the

French, 8vo, orig. cloth, uncut. Lon-
don, 1872 716
Betham Edwards (Miss). In French-
Africa; Scenes and Memories. With

illus., 8vo, orig. cloth. London, 1912.

6/6

Blackburn & Caddell. Secret Service
in South Africa. London, 1911. 391
Orig. cl. 4/6

Pp.

Blackburn (D.) and Caddell (Capt. W.
W.). Secret Service in South Africa.
8vo, orig. cloth. London, 1911. 8/6
Blackman (A. M.). Luxor and its
Temples. With illus. in colour, by
Major Benton Fletcher, 8vo, orig. cl.
London, 1923. 4/-

57

58

59

60

61

62

Biake. History of Slavery and Slave
Trade. The African Slave Trade and
the Political History of Slavery in the
U.S. Columbus, Ohio, 1858. Binding
poor, internally good. 6/-
Blanc (Henry). A Narrative of Cap-
tivity in Abyssinia; With some
Account of the late Emperor Theo-
dore, His Country and People. With
illus., sm. 8vo, orig. cloth. London,
1868. : 4/6
Bland-Sutton (J.). Man and Beast in
Eastern Ethiopia. From observations
made in British East Africa, Uganda,
and the Sudan. With numerous en-

gravings, 8vo, cloth. 4/6
Blennerhassett (R.) & Sleeman (L.).
Adventures in Mashonaland.  8vo,
orig. cloth. London, 1893. 3/6

Blum (Dr. ing. O.) and Erich (Giese).
Wie erschliessen wir unsere Kolonien ?
Mit zahlreichen Abbildungen & 5 Taf.
Berlin Dietr. Reiner, 1907. Gr. 8°.
VIII + 136 ss. O. Umschlag.
Dutch-Florins 1.50
Bory de St. Vincent (J. B. G. M.).
Voyage to and Travels through the
Four Prinicipal Islands of the African
Seas, performed by order of the
French Government during the years
1801-1802. With a Narrative of the
Passage of Captain Baudin. ‘With
maps and tinted plates. 8vo, boards

' (modern), cloth back. London, 1805.
12/6

63

64

65

66

67

68
69

70

71

72
73

Bouet-Willaumez (Capitaine de Vais-
seau). Commerce et Traite des Noirs
aux Cotes Occidentales d’Afrique.
Paris, 1848. 237 pp. 2 large folding
maps and tables. Old half-mor. and

8/6

8. /

Bouniol (J., Editor). The White
Fathers and their Missions. With
maps and illus., 8vo, orig. cloth. Lon-
don, n.d. 6/-

Bourcier (Le Bois d’Ebene). Negres
et Negriers. Paris (1834). 222 pp.,
illus. wrs. 2/6

Interesting collection on Negroes &
Slavers.
Bourne (H. R. Fox). Civilisation in
Congoland: A Story of International
Wrong-doing. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1903. 4/6
The Other Side of the Emin
Pasha Relief Expedition. Sm. 8vo,
orig. cloth. London, 1891. 3/6
Bowler (Louis). Gold Coast Palaver.
Sm. 8vo, orig cl. London. 1911. 3/-
British Africa. With 4 maps, 8vo, orig.
cloth. London, 1901. British Empire

Series. 5/6
Briton & Boer, Both Sides of the
South African Question. N.Y. 1900.

With map and illus.

252 pp. Orig. cl.
By Bryce,

Carnegie, Nordau and
others. 4/6
Brode (Dr. Heinrich).  British and
German East Africa, their Economic
and Commercial Relations. With illus.
and map, 8vo, orig. cloth. London,
1911. 6/-
Brookes (E. H.). The Colour Pro-
blems of South Africa. 1934. 5/-
Bruce (James). Travels to Discover
the Source of the Nile in the years
1768, 1769, 1770, 1771, 1772 and 1773.
5 vols. With maps and plates, 4to,
full diced calf (rebacked). Edinburgh,
1790. £3/10/-

 EEE——
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Brugsch-Bey (Dr. Henry). A History
of Egypt under the Pharaohs, derived
entirely from the Monuments, to
which is added a discourse on the Exo-
dus of the Israelites. With maps and
illus. 2 vols., 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1881. Second Edition. 18/6
Egypt under the Pharaohs. His-
tory derived entirely from the Monu-
ments. Condensed and revised by M.
Brodrick. With maps, plans, and
illus., roy. 8vo, orig. cloth. Lond%n,

e
Bruun (Daniel). The Cave Dwellers
of Southern Tunisia. Recollections of
a Sojourn with the Khalifa of Mat-
mata, translated from the Danish.
With illus., 8vo, orig. cloth. London,
1898. 6/6
Bryce (James). Impressions of South
Africa. Revised throughout, with a
new prefatory chapter and with the
Transvaal Conventions of 1881 and

1884. 3 folding maps, cloth 8vo, 1
end paper missing. MacMillan. 3rd
edn. 1899 3/-

Impressions of South Africa. 3
maps, 8vo, (back faded). 1898. 3/6
Impressions of South Africa.
With maps, sm. 8vo, orig. cloth (dull).
London, 1899. Third Edition. 3/-
Bryden (H. A.). The Victorian Era
in South Africa: A Short History of
Progress from [the Cape to British
Central Africa, 1837-1897. With por-
traits and maps, 8vo, orig. cloth.
London, 1897. 3/6
Buchan (John).

The African Colony:
Studies 1in the Reconstruction. 8vo,
orig. cloth. London, 1903. 4/6
Buchanan (B. I.). Pioneer Days in
Natal. TIllustrated. An interesting
and informative work on the earlier
history of Natal, viewed mainly from

the domestic side. 194 pp. 8/-
Budge (Sir E. A, Wallis). The Book
of the Dead. Vocabulary only. The

Chapters of Coming forth by day. 8vo,
orig. cloth (shabby). London, 1898,
3/

—— The Book of the Dead. Pp. 1-43,
8vo, half calf, n.d. 5/-

The Dwellers on the Nile, or
Chapters on the Life, Literature, His-

tory, and Customs of the Ancient
Egyptians. COr. 8vo, orig. cloth.
London, 1899. 3/6

—— Easy Lessons in Egyptian Hiero-
glyphics, with Sign List. Sm. 8vo,
orig. cloth. London, 1910. 2/6
The Egyptian Heaven and Hell.
Vol. 3. The Contents of the Books of
the Other World described and com-
pared. With illus., sm. 8vo, orig.
cloth. London, 1905. 2/6
An Egyptian Reading Book for
Beginners. Being a Series of Histori-
cal, Funereal . . . Texts printed in
Hieroglyphic  Characters, together
with a Trans-literation and a Complete
Vocabulary.  Roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1896. 9/6
Egypt under Rameses the Great.
With illus., sm. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1902. 2/6
First Steps in Egyptian. A Book
for Beginners. Roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1895. 6/-

91

92

93

94

96

97

98

99

100

101

102

6 103

104

105

106

107

—— The Mummy. A Handbook of
Egyptian Funerary Archazology. With
numerous illus., imp. 8vo, orig. cloth.
Cambridge, 1925. 15/-
The Nile: Notes for Travellers in
Egypt. With maps, plans of Temples,
and numerous illus., 8vo, India paper,
orig. cloth. London, 1907. /6
The Nile. Notes for Travellers in
Egypt. 4th edn., map, plans, etc.
Cr. 8vo, m.e. 1895, Presentation
copy to K. G. Hilton Price. 3/6
The Sarcophagus or Anchnesrane-
ferab, Queen of Ahmes II., King of
E vpt about 546-526 B.c. 4to, orig.
cloth. London, 1885. 8/6
Bulley (M. H.). Ancient & Mediseval
Art. A Short History. With 40 illus.
8vo, orig. cloth. London, 1926. 4/6
Bulpett (C. W. L.). A Picnic Party
in Wildest Afriea, being a Sketch of
a Winter’s Trip to some of the Un-
known Waters of the Upper Nile.
With map and illus., 8vo, cloth. Lon-
don, 1907. 8/6
Jhe major part of this interesting
book relates to Abyssinia.
Burch (F. Leslie). With Prince
George through South Africa. Sq.
8vo, orig. cloth. London, 1934. 3/-
Burckhardt (J. L.). Travels in
Nubia. With maps and portrait of the
Author, 4to, contemp. tree calf (re-
backed). London, 1819. £1/2/6
Burleigh (Bennett). Sirdar and Kha-
lifa, or the Re-conquest of the Soudan
1898. With ports., illus., maps, and
plan of battle. 8vo, orig. cloth. Lon-

don, 1898. 4/6
—— The Natal Campaign. With illus.
and maps, 8vo, orig. cloth. TLondon,

1900. 4/-
The Natal Campaign. Illus. and
maps. First Edition. Cr. 8vo. 1900.

4/-
Two Campaigns: Madagascar and
Ashantee. - With illus., 8vo, half mor.
London, 1896. 6/6
Burton (Capt. Sir Richard F.). Wan-

derings in Three Continents, edited
by W. H. Wilkins. ~With port. and

illus., 8vo, orig. cloth. London, 1901.
7/6
Bushmen of the Southern Kalahari.

vocabulary, physical fea-
tures, phonetlcs games, plays and
dances, music, arts, hyglene The
book is copiously illustrated by 109
striking photographs taken in the
Kalahari. The edition is limited and
it is most unlikely that a work of this
magnitude will ever again be
attempted. Libraries are advised to
secure a copy immediately. Published
by the Lovedale Press for the Univer-
sity of the Witwatersrand. 1938. 19/-
Butler (Lieut.-Gen. Sir W. F.). The
Life of Sir George Pomeroy-Colley,
1835-1881, including Services in

Language,

Kaffrarla, Ashanti, and Natal. With
portrait, maps, and illus., 8vo, orig.
cloth. T.ondon, 1899. 3/6

Calendar of the South African College

and the S. A. College School, 1904.
Cr. 8vo, khaki cl. bds., covers bit
soiled, good otherwise. 3/-
Callaway (Father S. S. J. E.).
Pioneers in Pondoland. 1938. 5/6
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Callaway (Rev. Canon). The Religious
System of the Amazulu: lzinyanga
Zokubula, or, Divination as existing
among the Amazulu in their own

words. A Translation into English,
8vo, orig. cloth. London, 1870.
£1/15/-

Vol. XV of the publications of the
Folk Lore Society.

Cameron (V. L.). Across Africa.
7772 vols:., illus. 3/-
Capello (H.) and lvens (R.). From

© Benguella to the Territory of Yacca,
‘Description of a Journey into Central
1882. Maps |-

and West Africa. 2 vols.
and illus. 4/-
Carter (T. F.). Narrative of the Boer
War. Thk. 8vo. Cloth gilt. 1896. 3/-
Carter (T. F.). A Narrative of the
Its Causes and Results.
Roy. 8vo; orig. cloth. London, 1900.
Third edition. 5/-
Casati (Major G.). Ten Years in
Equatoria. Trans. from the Ttalian by
Mrs. J. Randolph Clay. With up-

- wards- of 150 illus., coloured plates,

114

115

and 4 maps, 8vo, orig. cloth. London,
1898. 4/6
Cave (Laurence Trent). The French
in Africa. With a map, 8vo, original
cloth. London, 1859. Scarce. 6/-
Chase (John Centlivres). The Cape of
Good Hope, and the Eastern Province

- of Algoa Bay, etc., with Statistics of

116

117
118
119
120

121

122

~of Southern Africa.

the Colony. With map and intertex-
tual illus., 12mo, orig. cloth. London,
1843. 18/-
Chilvers (H. A.). The Seven Wonders
With numerous
col. and other plates, 8vo, orig. cloth.

Johanneshurg, 1929. 2/6
Christopher (J. S.). Natal, a Cotton,
Sugar, Grazing and Agricultural

Country. With a map and plates and
a Vocabulary of the Natal or Zulu
language. 8vo, orig. cloth, circa 1849,

£1

Churchill (Winston S.). Story of the
Malakand Field Force; an Episode of
the Frontier War. Port. and plans,
new edn. Cr. 8vo. 1899. 4/-
Clenard. Naauw-Keurige voyagie,
door Frankrijk, Spanjen en Portu-

-gaal, na Africa; Gedaan in het Jaar,

1535, en vervolgens. Leyden, Pieter

van der Aa, 1706. Map, showing
route, and engr. plate. 27 pp. 16mo.
Wr, 6/6

Contains interesting information on
the Portuguese Slave Trade.
Colenso (Bishop J. W., D.D.). Ten
Weeks in Natal. A Journal of Visita-
tion among the Colonists and Zulu
Kaffirs of Natal. With plates, 12mo,

orig. cloth. Cambridge, 1855. First
Edition. 6/
Colville (Col. Sir Henry). The Land

of the Nile Springs, being chiefly an
account of How we fought Kabarega.
With illus., roy. 8vo, orig. cloth.
London/New York, 1895. 6/6
Colvin (I. D., Editor). The Cape of
Adventure; Strange and Notable Dis-
coveries, Sinpwrecks . . . With obser-
vations on the Country and Natives of
the Cape of Good Hope extracted from
the Writings of Harly Travellers.
With 25 illus., sq. 8vo, orig. cloth (one
cover damp-stained). London, 1912,
Scarce. 15/-
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Comyn (D. C. E. ff.). Service and
Sport in the Sudan. A Record of Ad-

ministration in the Anglo-Egyptian
Sudan. With some Intervals of Sport
and Travel. 8vo, orig. cloth. London,
L9LE: 7/6
Cook (E. T.). Rights and Wrongs of
the Transvaal War. 8vo, orig. cloth,
London, 1901. 4/-

Cormack (George). Egypt in Asia. A
Plain Account of Pre-Biblical Syria &

Palestine. 8vo, orig. cloth. London,
> 1908. 4/6
Coudenhove (Hans). My African

127

128

129

130

131

132

133

134

11185

136

137

Neighbours, Man, Bird, and Beast in
Nyasaland. Illus 8\0 orig. cloth.
Boston (Mass.), 1995. 6/6
Cory (G. E.). The Rise of South
Africa. A History of the Origin of
South African Colonization and its
Development tewards the East from

the earliest time to 1857. Vols. 1, 2
and 3. London, 1913-1921, Maps,
plans, and illus. Orig. cl. £2/2]/-

The first three vols. of a 5-volume
set. Vols. 4 and 5 can be supplied at
published price (25/- each)
Cranworth (Lord). A Colony in the
Making, or, Sport and Profit in
British East Africa. With map and
illus., 8vo, orig. cloth. London, 1912.

8/6
Crawford (D.). Thinking Black.
Twenty-two Years without a Break in
the Long Grass of Central Africa.

With col. and other illus., roy. 8vo,
orig. cloth. London, 1912. 8/6
Cromer (Earl of). Abbas II. 8vo,
orig. cloth. London, 1915. 4/6

This work is, in effect, a supplement
to Lord Cromer’s ‘ Modern Egypt ’.
Cumberland (S.). What I think of
South Africa: Its People and its Poli-
tics. With ports. and map, cr. 8vo,
orig. cloth. London, 1896. - 3/6
Cumming (R. G.). The Lion Hunter
of Africa. Five Years’ Adventures in
the Far Interior of South Africa . . .
With illus., 8vo, orig. cloth. London,
1909. 3/6

Cunningham (J. F.). Uganda and its
Peoples. Notes of the Protectorate of
Uganda, especially the Anthropology
and the Ethnology of its indigenous
Races. With map and 212 illus., in-
cluding a col. plate, 4to, orig. cloth.
London, 1905. 18/6
Cunynghame (Gen. Sir A. T.). My
Command in South Africa, 1874-1878,
comprising Experiences in the Colo-
nies of South Africa and the Indepen-
dent States. With maps, roy. 8vo,
orig. cloth. London, 1879. 6/-
Dailton (W.). The Tiger Prince adven-
tures in Wilds of Abyssmla Cr. 8vo,
illus., cl. gilt. 1863. 2/6

Daressy (G.). A Brief Description of
the Principal Monuments Exhibited in
the Egyptian Museum, Cairo.
8vo, orig. wrappers. Can'o 1922. 1/ 6
Davidson (N. J.). Modern Travel: A
Record of Exploration, Travel, Adven-
ture, and Sport during the last forty
years, derived from personal accounts
of Travellers. With 53 illus. and 10
maps, 8vo, orig. cloth. London, 1921.
5/-
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Davies (E. W. L.). Sketches in Al-

giers: Its Accessibility, Climate, and
Resources, described with especial
reference to KEnglish invalids, etec.
With plates, sm. 8vo. London (c.
1870). 6/-
Davis (N.). Ruined Cities within
Numidian and Carthaginian Terri-
tories. With map and illus., 8vo, orig.
cloth. London, 1862. Scarce. 12/6
Davis (R. H.). The Congo and Coasts
of Africa. With illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1908. 5/-

Dawbarn (Charles). My South African
Year. With 30 illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1921. 4/6
Dean (Capt. Harry). Umbala: The

Adventures of a Negro Sea-Captain in

Africa . . . 8vo, orig. cloth. London,
n.d. 4/6
Decle (Lionel). Three Years in
Savage Africa. With 100 illus. and 5
maps. 8vo, orig. cloth. London,
1898. 12/-
De Quatrefages (A.). The Pygmies,

trans. by F. Starry. With numerous
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153

154

155

156

illus., 8vo, half-morocco. London,
1895. 6160
Denham, Clapperton & Oudney. Nar-

rative of travels and discoveries in
Northern and Central Africa, 1822-
1824. London, 1828. 8vo. 2 vols.,
2-calf, coloured lettering pieces.
Twelve engravings by Finden (includ-
ing one coloured engraving); 2 maps.

Denon’s Travels in Upper and Lower
Egypt during the * Campaigns of
General Buonaparte. Translated from
the French by E. A. Kendal. Maps
and Views. 2nd edition. 2 vols.,
post. 8vo, old hf. cf. (worn). 180/3é
4
Devereux (Roy). Side Lights on
South Africa. With folding map, sm.
8vo, orig. cloth. London, 1900. 2/-
Dicey (E.). The Story of the Khedi-
vate. 8vo, orig. cloth (shabby). Lon-
don, 1902. 3/6
Dicke (B. H.). The Bush Speaks.
Border Life in Old Transvaal. This
work throws sidelights on little-known
history and native customs, making
many piquant disclosures. It tells
you, amongst other thrilling items, of

the renowned rain-maker, Queen
Majatje (Sir  Rider Haggard’s
‘“ SHE ), of a high-priestess of

fecundity, of witch doctors, a witch,
a red devil, native symbolisms, sacred
beads, a royal kaross, old trade routes,
and of much that is of ethnological
and psychological interest. Illustrated.
421 pp. 16/-
Dixie (Lady F.). In the Land of
Misfortune. With illus., 8vo, orig.
cloth. London, 1882. 5/-
This interesting book relates mostly
to Southern Africa.
Dodd (A. D., M. Ed.). Native Voca-
tional Training in the Union of South

Africa. 1938. 3/-
Doke (C. M.). Lamba Folk-Lore.
1927. Pp. 570. $4.00

A collection of tales from the North-
ern Rhodesia, with text in the Uwu-
lamba language. It is especially rich
in moralizing fables and proverbs.

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

' Bubois (Felix).

Dolman (Alfred). In the Footsteps
of Livingstone: Being the Diaries and
Travel Notes made by Alfred Dolman.
Edited by J. Irving. With illus., 8vo,
orig. cloth. London, 1924. 7/6
Dowsett (J. Morewood). Big Game
and Big Life. With 174 photographs,
drawings, and maps, roy. 8vo, orig.
cloth. London (1925). 9/6
Drake-Brockman (R. E.). = British
Somaliland. ~ With numerous illus.

and map, 8vo, orig. cloth. London,
1912. 10/6
Drayson (Capt. A. W.). Sporting

Scenes among the Kaffirs of South
Africa. With col. plates by Harrison
Weir, roy. 8vo, orig. cloth. London,
1858. £1/5/-
Drummond (H.). Tropical Africa. 6
maps and illus. 1889.

Drummond (Henry). Tropical Africa.

Folding map and illustrations. Cloth
8vo. Hodder & Stoughton. = 4th edn.
1891. o

Timbuctoo the Mys-
terious, trams. from the French by
Diana White. With 153 illus. and 11
maps, 8vo, orig. cl. London, 1897. 5/6
Du Chaillu (Paul B.). A Journey to
Ashango-Land, and further penetra-
tion into Equatorial Africa. With map
and illus. 8vo, orig. cloth. London,
1867. 8/6
Durand (J. P. 1..). A Voyage to Sene-
gal, with account of a Journey to Isle
St. Louis and Galam. With a map
and woodcut, illus., 8vo, boards
(modern), cloth back. London, 1806.

12/6
Denham (Major), Clapperton (Capt.),
& Oudney (Dr.). Narrative of Travels
and Discoveries in Northern and Cen-
tral ‘Africa in 1822, 1823, and 1824.
Ed. 2. London, 1836. Two vols., 321
and 413 pp. 13 plates, 1 folded map
in photostat. Boards, back strips
broken. 12/6
Durrant (William). The Kru Coast,
Cape Palmas, and the Niger. Pp. 43.
8vo, boards, cloth back. (London,
n.d.). An excerpt. 6/-
Du Toit (S. J.). Rhodesia Past and
Present. With 16 illus., 8vo, orig.
cloth. London, 1897. 6/-
Edwards (Charles). Rides and Studies
in the Canary Islands. With illus.,
8vo, orig. ¢loth. London, 1888. 4/6
Egypt: The Khedive’s Country. The
Nile Valley and its Products. Edited
by G. Manville Fenn.  With illus.,
8vo, orig. cloth. London, 1904. 5/-
Egyptian Tales: Translated from the
Papyri. First Series, 4th to 12th
Dynasty. Edited by W. M. Flinders
Petrie. With illus. sm. 8vo, orig. cl.
London, 1918. 2/-
Eliot (Sir Charles). The East Africa
Protectorate. With maps and illus.,
8vo, orig. cloth. London, 1905. 7/6
Elliot (G. F. Scott). A Naturalist in
Mid - Africa: being an account of a
Journey to the Mountains of the Moon

and Tanganyika. With numerous
illus., roy. 8vo, orig. cloth. London,
1896. 9/6

Ellis (Rev. William). Madagascar Re-
visited. Describing the events of a
new reign and the revolution which
followed. 8vo, orig. cloth. London,
1867. 5/6
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Ellis (Rev. Wm.). Three Visits to
Madagascar during 1853-1856 . . .
With illus., 8vo, orig. cloth. London,

58. 4/-
Elton (J. F.). Travels and Researches
among the Lakes and Mountains of

Eastern and Central Africa. ‘With
maps and illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1879. 10/6

Emin Pasha in Central Africa, being
a Collection of his Letters and Jour-
nals, edited . . . With 2 portraits,
map and notes, 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1888. 8/6

Engelbach (R.). Harageh. Inscrip-
tions by Battiscombe Gunn. Plates.
London, 1923. 12/6
Engelenburg (Dr. F. V.). General
Louis Botha. Introduction by the Rt.
Hon. General J. C. Smuts. With

ports., maps and other illus. 8vo, orig.
cloth. London, 1929. 6/6
Engravings (Six), in colours, 4to.
Published in London (Ency. Lond.).
1797 to 1815. Albino negroes, mandin-
gos, hottentots, Egyptians, ete. 15
persons in all. Clean collection. 4/6
Erman (Adolf), Life in Ancient
Egypt. With 400 illus. in the text
and 11 plates, roy. 8vo, orig. cloth.

London, 1894. £1/8/-
Erskine (Mrs. Steuart). Vanished
Cities of Northern Africa. With 8

coloured and other illustrations by
Major Benton Fletcher, 8vo, orig. cl.
London, n.d. 10

Ethiopia. Splendid coloured aquatint
on Whatman paper watermarked 1805,
¢ View near the village of Asceriah,
in Abyssinia.””” By Havell after Salt.
London, Miller, 1809. Folio, full mar-
gins. Very decorative. 19/6
Eustace (R.). The Hidden Treasures
of Egypt: A Romance. Sm. 8vo, oriy.
cloth. London, 1926. 3/8
Falconer (J. D.). On Horseback
through Nigeria, or, Life and Travel
in Central Sudan. With map and
illus., 8vo, orig. cloth. London, 19%1.

Fisher (Mrs. A. B.).
of the Black Baganda. With illus.,
8vo, orig. cloth. London, n.d. 5/-
Fisher (Ruth B.). On the Borders of
Pigmy-Land. With full-page illus.,
8vo, orig. cloth. London, n.d. (1905).

Twilight Tales

5/6
Fitzpatrick (J. P.). Transvaal from
Within. 1900. Map. 1/6

The Transvaal from Within. A
Private Record of Public Affairs. 8vo,
orig. cloth. London, 1899. First E%l’/l
Fothergill (Edward). Five Years in
the Sudan. With illus., 8vo, orig. cl.
London, 1910. 716
Franz (G. H.). Makinta Tales. A
collection of stories told by an old
Mosotho philosopher. Illustrated.
148 pp. 5/-
Freeman (J. J.). Tour in S. Africa.
Notices of Natal, Mauritius, etc. Thk.
cr. 8vo, map and illus.; cl., unopened
copy. 1851. 4/6
French-Sheldon (M.). Sultan to Sul-
tan. Adventures among the Masai and
Other Tribes of East Africa. With
numerous illus., sq. 8vo, orig. cloth.
Boston (Mass.), 1892. 7
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Fuller (F. W.). Egypt and the Hin-
terland. With front. and map, roy.
8vo, orig. cloth. London, 1901. 8/6
Fuller (Sir Thomas E.). The Right
Honourable Cecil John Rhodes. A
Monograph and a Reminiscence. With
ports. and other illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1910. 5/6
Fullerton (W. Y.). The Christ of the
Congo River. Cr. 8vo, orig. cloth.
London (1928). 2/6
Furlong (C. W.). The Gateway to the
Sahara. Observations and Experiences
in Tripoli. With illus. by the author
from paintings in colour, and other
illus., 8vo, orig. cloth. London, 1909.

5/6

Gafiarel (Paul). Le Senegal et le
Soudan Francais. With illus., roy.
8vo, orig. i-roan. Paris, 1892. 9/6
Galton (Francis, F.R.S.). Narrative

in Tropical South
Minerva Library of Famous
Cr. 8vo, orig. cloth. London,

3/6

of an Explorer
Africa.
Books.
1889.

Geddes (Michael). The Church Hist-
ory of Ethiopia. Wherein, among
other things, the Two Great Splendid
Roman Missions into that Empire are
placed in their true light. To which is
added, An Epitome of the Dominican
History of that Church . . . Sm. 8vo,
calf (neatly rebacked). London, 1696.
18/-

A scarce and most interesting work.
Geil (W. E.). A Yankee in Pigmy-
Land. With 125 illus., 8vo, orig. cl.
London, 1905. 3/6
Gilbert (G.). La Guerre sud-africaine.
With 2 portraits and 15 maps, 8vo,
cloth. Paris, 1902. 7/6
Gillmore (Parker, “Ubique *’).
Through Gasa Land and the land of
the Portuguese Aggression. The jour-
ney of a hunter in search of gold and
ivory; pictorial cover and double page
map partly coloured; red cloth gilt,
tall 8vo. Harrison & Sons, n.d. 3/6
Gordon (H. C.). A Woman in the
Sahara. With illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1915. 2/6
Gordon (Major-Gen. C. G.). The Jour-
nals of. Portrait, 2 maps, and 30 illus.
1885. 2/-
Graham (R. B. Cunninghame). Mo-
greb-el-Acksa. A Journey in Morocco.
g/og. 8vo, orig. cloth. London, 1921.
Grattan-Guinness (Mrs. H.). The
New World of Central Africa, with a
history of the first Christian Mission
on the Congo. Maps, portraits, illus.,
red cloth, 8vo, small tear in spine,
joints weak and 1 fly-leaf missing.
Hodder & Stoughton. 3/-
Griffin (Ernest H.). Adventures in
Tripoli. A Doctor in the Desert.
With numerous illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1924. 3/6
Grogan (E. S.) and Sharp (A. H.).
From the Cape to Cairo. The First
Traverse of Africa from South to
North. Illustrated by A. D. McCor-
mick. Roy. 8vo, pictorial cloth. Lon-
don, 1900. 8/6
Guerville (A. B. de). New Egypt.
With 183 illus., roy. 8vo, orig. cloth,
London, 1905. 6/-
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‘Guinness (Mrs. H. Grattan). The
New World of Central Africa. With

a History of the First Christian Mis-
sion on the Congo. With maps, ports.,
and illus., 8vo, orig. cloth. London,
1890. 4/6
Hagenbeck (Carl). Beasts and Men.
Being Carl Hagenbeck’s Experiences
for Half a Century among Wild Ani-
mals, trans. by H. S. R. Elliot and

A. G. Thacker. With numerous illus.,
imp. 8vo, orig. cloth. London/New
York, 1909. 6/6
Hahn (Theophilus). Tsuni-|Goam,

the Supreme Being of the Khoi-Khoi.
Thin 8vo, orig. cl. London, 1881. 9/6
Hake (Egmont A.). The Journals of
Major-Gen. C. G. Gordon, C.B., at
Kartoum, printed from the Original
MS. With portrait, 2 maps, and 30
illus. after sketches by General Gor-
don. Thick 8vo, orig. cloth. London,
1885. 6/6
Hall (A. Vine). Poems of a South
African. 6th edn. with 10 coloured
plates. Cl., mint in d.w. 4/-
Hali (H. R.). The Ancient History
of the Near East (Egypt), from the
Earliest Times to the Battle of the
Salamis. With 33 plates and 14 maps.
8vo, orig. cloth. London, 1919. 8/6
Hall (H. R.). Scarabs. 4to, wrap-
pers. Printed by order of the British
Museum. TLondon, 1929. 1/-
Hamilton (Angus). Somaliland. With
a map and 25 illus., orig. cloth. Lon-
don, 1911. 7/6
Hamilten (J.). Wanderings in North
Africa. Woodcuts. Cr. 8vo (back
faded). 1856. 2/-
Hamilten (James). Wanderings in
North Africa. With many illus., 8vo,

orig. cloth. London, 1856. 6/6
Hamilton-Browne (Col. G.). A Lost
Legionary in South Africa. With

illus., 8vo, orig. cl. London, n.d. 7/6
Harford-Battersby (C. F.). Pilking-
ton of Uganda. With maps, 8vo, orig.
cloth. London, n.d. 5/-
Harmsworth (Cecil). Pleasure and
Problem in South Africa. With 24
illus. from photographs, sm. 8vo,
orig. cloth. London, 1908. 3/6
Harris (Major W. Cornwallis). The
Highlands of Althiopia. With map &
coloured plates. 3 vols., 8vo, orig.
cloth, uncut. London, 1844. £1/1/-
Hatch (F. H.). Report on the Mines
and Mineral Resources of Natal (other
than Coal). With illus., roy. 8vo,
orig. cloth. Published by order of the
Natal Government. London, 1910. 3/6
Hattersiey (A. F.). More Annals of
Natal. This is a charming book about
Natal. Here are records written by
men and women who have given life
and health to lay the foundations of
the Colony of Natal. Inspiring in their
quiet modesty, these annals recount
many stirring incidents in Natal’s
past. We read of hyenas on the Mar-
ket Square in Maritzburg, of Dick
King supplying meat to the Byrne im-
migrants at the sandy Point, of high-
waymen on the Ladysmith road, and
of the first descent of the Drakens-
berg in a Cape cart. Here we have
Sir Theophilus Shepstone defending
his native policy, his brother John try-
ing to buy a hat in the quaint shops

223

224

225

226

227

228

of the ’forties, Bishop Colenso making
the first deposit at the new Natal
bank, and Natal children fishing for
crabs in the open sluits, dressing up
for rare parties and suffering from the
brutalities of a veritable Dr. Squeers.
These reminiscences, aglow with the
heat of action, are knitted together by
Professor Hattersley’s scholarly intro-
ductory sections: making ¢ More
Annals of Natal ’ at the same time the
most exciting and most informative

book about early Natal. Illustrated.
256 pp. 11/-
Pietermaritzburg Panorama: A

Survey of One Hundred Years of an
African City. Illustrated with twelve
plates. Pietermaritzburg, the capital
of Natal, celebrates its Centenary this
vear (1938). In six vivid chapters,
Professor Hattersley tells the story of
this African town, displaying with
penetrating analysis the modes and
manners of a Victorian society in a
land remote from Victorian England.
But the book is not merely the story
of a city’s growth. It is also a magnifi-
cent reconstruction of an age, warmed
by the writer’s obvious affection for
his subject and by deep understanding
of the social background. A brilliant
book which gives an unforgettable im-
pression of life in an African colony.
Pp. 126. 8/-
Hawker (George). The Life of George
Grenfell, Congo Missionary and Ex-
plorer. With port., maps, and illus.,

8vo, orig. cloth. London, 1909. 4/6
[Hawthorne (Nathaniel)]. Journal
of an African Cruiser . . . Thin 8vo,
orig. cloth. London, 1845. 8/6

This book is by ‘“ An Officer of the
U.S. Navy ”’, and the work was edited
by the well-known American classic
writer, Nathaniel Hawthorne.
Herbert (Agnes). Two Dianas in
Somaliland. The Record of a Shobt-
ing Trip. With 25 illus., 8vo, orig.
cloth. London, 1908. 5/-
Herero-Aufstand. Die Titigkeit des
Landungskorps S.M.S. ¢ Habicht ”’ in
Siid-West-Afrika,  Januar - Februar,

1904 . . . bearb. im Admiralstab der
Marine. M. 6 Skizzen im Text. Berlin
Mittler & Sohn, 1905. KI1. 4°, 31 ss.

0. Umscl. Dutch-Florins 00.75
I. Beiheft zur Marine-Rundschau,

1905.

Herskovits (Melville J.). Dahomey.

An Ancient West African Kingdom.

102 full page plates and 4 coloured

plates. Vol. 1, pp. xxii + 402, 51 pl.;
Vol. 2, pp. xv + 405, 51 pl. Cloth.
Two vols. $12.80

The book presents a rounded picture
of an African culture that has never
been subject to analysis by means of
modern anthropological methods. Its
contribution, however, is not for the
Africanist alone, for it describes a cul-
ture from which the ancestry of Afri-
can Negroes was importantly drawn.
‘“ Dahomey ”’ is based on field investi-
gation carried out in 1931 under the
auspices of Northwestern and Colum-
bia Universities, and gives the reader
a rounded description of the culture
represented in the economic, social,
political and religious life and in the
art of the Negroes.
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Hilton-Simpson (M. W.). Land and
Peoples of the Kasai; being a Narra-
tive of a Two Years’ Journey among
the Cannibals of the Equatorial Forest
and other Savage Tribes of the South-
Western Congo. With map, eight
full-page colour plates, and numerous
illus., 8vo, orig. cloth. London, 1&271/1é

History of the War in South Africa
1899-1802. Compiled by Direction of
H.M. Govt. by Maj.-Gen. Sir Frederick
Maurice, K.C.B., with a Staff of Offi-
cers. 3 vols., text and 3 cases maps
(one neatly repaired), imp. 8vo, orig.
cloth. London, 1906-8. 17/6
Hobson (J. A.). The War in South

Africa: Its Causes and Effects.
i-roan. London. 1900. 5/6
Hodgson and Ballinger. Britain in

Southern Africa, Bechuanaland. 193/26.
2
—— Indirect Rule in Southern

Africa—Basutoland. 1931. 1/6
Hogarth (D. G.). Authority and
Archxology, Sacred and Profane.

Essays on the Relation of Monuments
to Biblical and Classical Literature.
Edited by D. G. Hogarth, 8vo, full
buckram. London, 1890. 10/6

Hone (P. F.). Southern Rhodesia.
With illus., 8vo, orig. cloth. London,
1909. 6/-
Hore (Edward C.). Tanganyika:
Eleven Years in Central Africa. With
illus. and maps, 8vo, orig. cloth.
London, 1892. 4/6

Horsley (A. Beresford). Round about
Egypt and Other Things. 12mo, orig.
hoards, cloth back. London, 1920. 1/6
Humphreys (Rachel).  Algiers, The
Sahara and the Nile. With 32 illus.,
sm. 8vo, orig. cloth. London, 1931/2é
iwan-Mulley (E. B.). Lord Milner
and South Africa. With 2 ports., 8vo,
cloth. TLondon, 1902. 5/6
Jackson (H. C.). Osman Digna. With
introduction by General Sir Reginald
Wingate. With port. and map, 8vo,
orig. cloth. London, 1926. 9/-
Presentation copy in autograph
from Sir Reginald Wingate to Col. A.
C. Yate. With a letter from Sir Regi-
nald and news-cuttings relating to the
book laid in.
Jackson (Murray Cosby). A Soldier’s
Diary, South Africa, 1899-1901. With
illus., 8vo, orig. cloth. London, 19136.
4/

The Unknown Horn
of Africa. An Exploration from Ber-
bera to the Leopold River, with addi-
tions by J. Godfrey Thrupp. With 10
coloured plates of fauna, and other
illus. 8vo, orig. cloth. London, 1188?.

5/-
Jamesen (James S.). Story of the
Rear-Column of the Emin Pasha Relief
Expedition. Edited by Mrs. J. S.
Jameson, with port., map, and illus..

8vo, orig. cloth. London, 1890. 6/6
Jeepe (Carl). The Kaleidoscopic
Transvaal. 8vo, orig. cloth. London,
1906. 6/6

/
Jennings (Maj. J. W.) and Addison
(C.). With the Abyssinians in Soma-
liland. With 65 illus. and a map, roy.
8vo, orig. cloth. London, 1905. 6/6

8vo, | ¢
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Jeremias (A.). The Babylonian Con-
ception of Heaven and Hell. 8vo,
orig. cloth. London, 1902. 92—
Johnson (I. R. W., President of
Liberia). 3 Autograph Letters, sgnd.
To the Comte de Fleury, each 2 pp.
Dated 1867 and 1869, at Monrovia.
The lot 18/-
Pertaining to the erection of a hos-
pital in Liberia, and a letter of intro-
duction.
Johnson (W. P.). My African Remi-
niscences. 1875-1895. 2/-
Johnston (Alex). The Life & Letters
of Sir Harry Johnston. With portait
and illus., 8vo, orig. cloth. London,
1929. 5/6
Johnston (Sir Harry). British Cen-
tral Africa. An attempt to give some
account of the Territories under
British Influence North- of the Zam-
bezi. - With 6 maps and 220 illus.,
imp. 8vo, orig. cloth. London, 189’/{'.
14/-
Johnston (Sir H.). George Grenfell
and the Congo . . . 2 vols. With num-
erous maps and illus., 2 vols., imp.
8vo, orig. cloth. TLondon, 1908.
£1/5/-
The History of Colonisation by
Alien Races. With 8 maps, sm. 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1913. 5/6
The History of a Slave. With
47 full-page illus., sq. 8vo, orig. cloth.
London, 1889. 6/-
Liberia. With 28 coloured illus.,
94 botanical drawings, numerous illus.
and maps. 2 vols., imp. 8vo, orig. cl.
London, 1906. £1/15/-
The River Congo from its Mouth
to Bolobo . . . With illus., sm. 8vo,
orig. cloth. London, n.d. (1895). 3/6
The Uganda Protectorate. An
Attempt to give some Description of
the Physical Geography, Botany, Zoo-
logy, Anthropology, Languages, and
History of the Territories under
British Protection in East Central
Africa between the Congo Free State
and the Rift Valley . . . With 506
illus., 48 full-page coloured plates, and

9 maps, 2 vols., roy. 8vo, orig. cloth,
t.e.g. London, 1902. £1/15/-
Journals and Papers of GChauncy

Maples, late Bishop of Likoma, Lake
Nyasa. Edited by Ellen Maples. Sm.
8vo, orig. cloth. London, 1899. 4/6
Jute (Réné) and Westhofen (W.).
The Cape Peninsula.  Described by
Réné Jute and painted by W. West-

hofen. With numerous col. illus.,
sm. 4to, orig. cloth. Cape Town, 1%1/0(;)
May Mandelbaum Edel. The Customs
of the Baganda. By Sir Apolo
Kagwa, translated by Ernest B. Kali-
bala. $4.50

This. book was written in Luganda
by Sir Apolo Kagwa, regent and then
prime minister, during the early part
of the reign of Daudi Chwa, present
king of Uganda. It was through him
that Roscoe obtained most of the in-
formation that he used in writing the
¢ Baganda . This seemed an unsatis-
factory account to the author of the
present work, which is his attempt to
improve upon it.
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Murad Kamil. Des Josef Ben Gorion

Geschichte der Juden. (The Ethiopic
Text). Pp. xlviii + 333, 12 plates.
15.50

The Pseudo-Josippon’s ¢ History of
Jews ”’ in the Hebrew text has been
well known since the 15th century.
The Ethiopic version, capably edited
by Dr. Murad Kamil, is a valuable con-
tribution to research in Jewish history.
It covers the period from the earliest
beginnings to the destruction of the
second temple in the reign of Titus.
The publication is indispensable in the
study of the Jewish tradition in Ethio-
pic literature. It is valuable in re-
search on Ethiopic philology & science.
Keller (Prof. Dr. C.). Madagascar,
Mauritius, and other Kast African
Islands. With maps and illus., 8vo,
orig. cloth. London, 1901. 10/6
Kellersberger (J. 1..). Congo Crosses:
A Study of Congo Womanhood. 111211/3é

Kelly (R. Talbot). FEgypt, Painted
and Described, by R. Talbot Kelly.
‘With numerous coloured plates, 4to,
decorated buckram, gilt. London,
1902. Edition-de-luxe, limited to 500
signed copies. 12/-
Kemp (Rev. Denis). Nine Years on
the Gold Coast. With map and illus.,
8vo, orig. cloth. London, 1898. 5/-
Black Frontiers: Pio-
neer Adventures with Cecil Rhodes’s
Mounted Police in Africa. With illus.,
8vo, orig. cloth. London, 1932. 5/-
Kenrick (John). Phenicia. With
maps and plates, 8vo, orig. cloth.
London, 1855. 6/6
Khedive’s Country (The). The Nile
Valley and its Products. Edited by
G. Manville Fenn. With illus., 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1904. 3/6
King (Leonard W.). TLegends of
Babylon and Egypt in relation to
Hebrew Tradition (Schweich Lecture,
1916). Large 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1918. 2/-
King (L. W.). Babylonian Religion
and Mythology. With 12 illus., sm.
8vo, orig. cloth. London, 1903. 2/6
King (W. J. Harding). A Search for
the Masked Tawareks. With 41 illus.

and a map, 8vo, orig. cloth. London,
1903. 5/6
‘ Kingfisher »’ (pseud.). A Trout

Fisher in South Africa. With illus.,
sq. 8vo, orig. cloth. Capetown, 1922.

2/6
Kingsley (Mary H.). Travels in West
Africa. TIHus. 1897. Ex-lib. D=
Travels in West Africa, Congo
Frangais, Corisco, and Cameroons.
8vo, orig. cloth. London 1897. Second

Edition, abridged. 3/6
Kitching (Rev. A. I..). On the Back-
waters of the Nile. Studies of some
- Child Races of Central Africa. With
56 illus., roy. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1912. 7/6
Knight (E. F.). South Africa after
the War. With illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1903. 3/6
Knox (Alex. A.). The New Play-

276

Wanderings in Algeria.
London 1883. 3/6

ground, or,
8vo, orig. cloth.
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279

280
281

284

285

286

287

288

290

291

292

Kolokotrones. = The Klepht and the
Warrior. Sixty Years of Peril and
Daring. Trans. from the Greek, with
introduction and notes, by Mrs. Ed-
monds. With illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1892. Adventure Series. 3/6
Kolonial - Wirtschaftliches Komite.
Unsere Kolonialwirtschaft in ihrer
Bedeutung fiir Jndustrie & Arbeiters-
chaft. Berlin, 1909. K14°. 88 ss.
Eln. Dutch-Florins 1.25
Westafrikanische Kautschuk-Ex-
pedition (R. Schlechter). 1899-1900.
Mit 13 Tafeln & 14 Abbildungen im
Text. Berlin, 1900. Lex.8°. VII +
326 ss. Hin. Dutch-Florins 3.75
Kropf & Godfrey. A Kaffir-English
Dictionary. 1916. 9/-
Kumm (H. Karl W.). From Hausa-
land to Egypt, through the Sudan.
With illus., roy. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1910. 8/6
Khont-Hon-Nofer. The Lands of
Ethiopia. With illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1910. 6/-
Lamberti. ¢ Rapport sur la bataille
d’Adoua ”’ (M. Ethiopia). 1 mars,
1896. . Paris, n.d. (c. 1897). 8vo,
orig. paper ,covers. Details of the
Ttalian campaign in Ethiopia. The
author was vice-governor of Erythrea.
Very rare. 4/-
Lands of Cazembe (The). Lacerda’s
Journey to Cazembe in 1798. Trans.
and annotated by Capt. R. F'. Burton,
F.R.G.S., to which are added, ¢ Jour-
ney of the Pombeiros ’, and a résumé
of the ¢ Journey of MM. Monteiro and
Gamitto ’. With folding map, 8vo,
orig. cloth. London, 1873. 10/6
Lane (E. W.). An Account of the
Manners and Customs of the Modern
Egyptians: Written in Egypt during
the years 1833, 1834, and 1835.
Copiously illustrated. 2 vols., 8vo,
half calf. London, 1836. 6/6
An Account of the Manners and
Customs of the Modern .Egyptians:
Written in Egypt during the Years
1833-35. With numerous illus., 8vo,
orig. cloth. Paisley/London, 189.’/3‘
5/-
Lane-Poole (Stanley). Cairo. Sketches
of its History, Monuments and Social
Life. With numerous illus., roy. 8vo,
orig. cloth. London, 1898, 4/6
Leared (Arthur). Morocco and the
Moors, being an account of Travels,
with a general description of the
Country and its People. With illus.,
8vo, half-morocco. London, 1876. 3/6
Legh (Thomas). Narrative of a Jour-
ney in Egypt, and the Country beyond
the Cataracts. With map, 4to, orig.
boards. London, 1816. 5/-
Le Mouvement Antiesclavagiste.
Revue Mensuelle Internationale Ilus-

tree. Vol. 1-Vol. 9 (1889-1897). Brds.
Scarce set, in fine condition. 9 vols.
£4/4/-

Mouvement Des Missions Catholiques
au Congo. July, 1904-Dec., 1906 incl.
(monthly periodical, bound in one vol.)
Brussels, 1904-1906. 12/6
Leonard (Maj. E. G.). The Lower
Niger and its Tribes. With folding
map, roy. 8vo, orig. cloth. London,
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Le Seur (Gordon). Cecil Rhodes, the
Man and his Work. 8vo, orig. cloth.
London, 1913. 6/-
Letters on Egypt. Containing: a
Parallel between the Manners of its
Ancient and Modern Inhabitants, its
Commerce, etc. With the Descent of
Louis IX at Dalmietta. Trans. from

the French of M. Savary. 2 vols.,
contemp. calf (joints worn). London,
1799. 12/6
Leys (Norman). Kenya. With an

introduction by Sir Gilbert Murray.
8vo, orig. cloth. London, 1925,
Hogarth Press. 4/6
Life in Ancient Egypt. Described by
Adolf Erman. Trans. by H. M.
Tirard. With 400 illus. in the text
and 11 plates, imp. 8vo, orig. cloth.
London, 1894. £2/10/-

Lithgow (Wm.). Travels and Voy-
ages through Europe, Asia, and Africa
for nmeteen yvears: containing an
account of the Religion, Government,
Policy, Laws, Customs, Trade, etc.
Leith, 1814.
8/6
Little (J. S.). South Africa, a Sketch-
Book of Men, Manners and Facts. 2
vols., 8vo. 1884. 5/-
Little (W. J. Knox). Sketches in Sun-
shine and Storm. A Collection of Mis-
cellaneous Essays and Notes on Travel.
Sm. 8vo. orig. cloth. London 1892. 4/6

Sketches and Studies in South
Africa. 8vo, orig. cloth, London,
1900. Second Edition. 4/6
Livingstone  (David). Missionary
Travels and Researches in South
Africa. 1857. Portrait, maps and
illus. 3/-
Lloyd (A. B.). In Dwarf Land and

Cannibal Country. A Record of Travel
and Discovery in Central Africa. Maps
and 146 illus. 8vo. 1900. 3/6
In Dwarf Land and Cannibal
Country, A Record of Travel and Dis-
covery «in Central Africa. 1900. 146
illus. and maps. 3/-
In Dwarf Land and Cannibal
Country. A Record of Travel and Dis-
covery in Central Africa. With maps
and numerous illus., sm. 8vo, orig. cl.
London, 1900. ik

—— Uganda to Khartoum. Life and

Adventure in the Upper Nile. With
illus., 8vo, orig. cloth. TLondon, 1911.
5/-

Long (Col. C. Chaille). Central Africa:
Naked Truths of Naked People. With
illus., 8vo, orig. cloth. London, 18’1/6.

6/6

Lorimer (N.). By the Waters of Car-

thage. 8vo, pl., orig. cl. 1925. 3/6
Loti (Pierre). Egypt. Trans. from
the French by W. P. Baines. With 8

illus. in colour, roy. 8vo, orig. cloth.
London, n.d. 5/6
Low (Sidney). Egypt in Transition.
With Introduction by the Earl of
Cromer. Portraits, 8vo, orig. cloth.

London, 1914. 3/-
Lugard (Captain F. D.). The Rise of
our East African Empire. Early

Efforts in Nyasaland and Uganda.
With 130 illus. and 14 specially pre-
pared maps (in pocket), 2 vols., 8vo,
orig. cloth. London, 1893. £1/5]-

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

Mackay (H.). The Prisoner of Chi-
loane, or, With the Portuguese in
South-East Africa. With illus., sm.
4to, orig. cloth. London, 1890. 4/6
Mackenzie (Anne, Kditor). Mission
Life among the Zulu-Kaffirs. Mem-
orials of Henrietta Robertson, wife of
the Rev. R. Robertson. Cr. 8vo,
orig. cloth (worn). Cambridge, 18266.

6

Mackenzie (W. Douglas). John Mac-
kenzie, South African Missionary and
Statesman. 8vo, orig. cloth. London,
1902. 6/-
Mackinnon (Maj.-Gen. W. H.). The
Journal of the C.I.V. in South Africa.
With plans and illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1901. 3/-
Macvicar (Neil, M.D.). English-
Xhosa Nurses’ Dictionary. 1933. 3/-
Madagascar, or Robert Drury’s Jour-
nal During Fifteen Years’ Capt1v1ty
on that Island. Edited, with an in-
troduction and notes, by Capt. P.
Oliver. With illus., 8v0, orig. cloth.
London, 1890. 4/6
Mahan (Capt. A. T.). The Story of
the War in South Africa. 1899-1900.
With mpa and portrait, 8vo, orig. cl.

London, 1900. 4/-
Mansfield (C.). Via Rhodesia. A
Journey through South Africa. With

144 illus. and two maps, 8vo, orig. cl.
London, n.d. 7/6
Map of Akyssinia and Upper Nubia,
by Keith Johnston. 24 x 18 in., fold-
ing to f’cap, 8vo (9 x 4 in.), cloth.
Edinburgh, n.d. 3/6
Maps of South Africa. A collection of
55 Maps of South Africa published be-
tween the years 1680 and 1850. These
maps show the progress of geographi-
cal discovery and development as well
as the English Colonization of South
Africa for nearly 200 years. Price £45.
List as follows :—

Chart of the Western part of the
East Indies, with all the adjacent Is-
lands from Cape Bona Esperanca to
Cape Comorin. By J. Seller, etc.
Size 21”7 x 17%”. C. 1680.

Chart of the Coast of Guinea, from
Cape de Verd to Cape Bona HEsperan-
ca.. By J. Seller. Size 203 x 163.

C. 1680.
New Map of Africa. Divided into

Kingdoms and Provinces. Sold by J.
Overton and Philip Lea. Size 221" x
1970 (. 16903

Africa, Elaboratissima. By P,
Schenck, ex. Amstel. Size 223" %
194 @ =600

Carte de L’Afrique Meridionale ou
Pays entre la Ligne & le Cap de
Bonne Esperance et L’Isle de Mada-
gascar. Size 223”7 x 193”. Amster-
dam, ¢, 1698.

New Map of Libya or Old Africk
shewing its general Divisions most

remarkable Countries or People,
Cities, ete. Size 193”7 x 14%”. C.
1698.

I’Afrique divisee suivant L’esten-
due de ses principales parties ou sont

distingues les yns des autres. By S.
Sanson. Size 35”7 x 221”. 1696.

Africae Accurata Tabula. By N.
Visscher. Size 212” x 171”. Amster-
dam. C. 1700.
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LAfrique. By G. De L’Isle. Size
2837 “ 187 = =Paris =1 700

Africa. by John Senex. 381" x
271”. C. 1700.

Paskaart vant Zuydelykstegedeelte
van Africa, vertoonende de Saldanha
Bay de Goede Hoop en de Bay Falso,
by J. Van Keulen. Size 193" x 23%1”.
Amsterdam, c. 1700.

Nieuwe Wassende Graadige Pas-
kaart van de Kust van Guinea en Bra-
silia strekkende van Cap Verde tot de
Cap de Bon-Esperance en Verders van
Rio de Berbice tot Rio de la Plata.
Size 383” x 23”. By J. Van Keulen.
Amsterdam, c700:

Pascaert van de Costa de Caffres.
Tussehen Cabo Negro en Cabot de bona
Esperanca. By J. Van Keulen. Size
231" x 20%”. Amsterdam, c. 1700.

Carte du Congo et du Pays des
Cafres. By G. De L’Isle. Size 233"
x 1937, 1708.

Map of Africa. By Henry Over-
ton. : Size 371" x 223”. 1711.

Orbis Veteribus Noti Tabula Nova.
By Del’Isle. Size 193” x 193”. 1714.

The South Part of Africa and the
Island of Madagascar. By Moll. Size
LS B 1799

Africa Secundum ligitimas Projec-
tionis Stereographicae regulas.  Size
D e SISl

Carte Reduite de I.’Ocean-Meri-
dional Compris Entre IL’Afrique et
I Amerique Meridionale. Size 303" x
241", 1739.

New Map of Africa from the latest
Observations. Size 233" x 193”. C.
1740.

Africa juxta navigationes et or ser-
xatlones recentissimas aucta, correcta
et in sua regna et statusdlwsa By
M. Seutter. Size 23”7 x 20”. C. 1740,

New Chart of the Southern Coast of
Africa, from the Cape of Good Hope to
Dalagoa Bay; with the Bank of Cape
Agulhas, etc., from the Papers of
Gerard de Ruyter. Size 281”7 x 233"
with inset plans and a view of the
Cape of Good Hope. Sayer & Bennett,
1781.

Seamons Bay in the Bay of False,
surveyed by Capt. Jos. Huddart.
Size 163” x 103”. Sayer and Bennett,
1780.

Plan of Cape Bona Esperance with
False Bay by Capt. Jos. Huddart,
with inset views of elevations. Size
261" x 18L1”. Sayer & Bennett, 1780.

Plan of Table Bay, with the Road of
the Cape of Good Hope, from ‘the
Dutch Survey by Joannes van Keulen.
Size 213”7 x 19”. Sayer & Bennett,
1778.

Africa, according to Mr. D’Anville,
with several Additions & Improve-
ments, on two sheets. Size 483" x
39”. Robert Sayer, 1772.

Chart of the Ocean between South
America and Africa. With the Tracks
of Dr. Edmund Halley in 1700 and
Mons. Lozier Bouvet in 1738. Size
247 - %= 183 —1769.

New & Accurate Map of the South-
ern Parts of Africa, &c. Size 177 x
133”. By Eman. Bowen, c. 1767.

Map of Africa by J. Palairet accord-
ing to D’Anville. Size 221” x 191”.
C. 1766.

I’Afrique dressee, sur les relations
les plus recentes, et assujettie aux
observations astronomiques. Par le
Sr. Robert de Vaugondy Size 231"
SR G160

I’ Afrique divisee en ses principaux
Etats, Assujettie Observations Astro-
nomique. Par le Sr. Janvier. Size
263”7 x 19”. Coloured. Paris, 1760.

Carte D’Afrique Par Guillaume De-
lisle. Size 241" x 197 Coloured.
Covens & "\Imtlel Amsterdam, c.

1760.

Carte du Congo et du Pays des
Cafres. Par G. de L’Isle. Size 24"
x 183”. Covens & Morties, Amster-
dam, c. 1760.

Afrique. Par le Sr. D’Anville. Size
381" x 383%”. Coloured outlines. 1749.

Africa, by J. Arrowsmith, coloured
in outline. Size 231" x 18”. 1850.

Map of Africa with the latest Dis-
coveries, coloured outlines. Size 221"
x 20”. James Wyld, 1843.

Cape of Good Hope. By J. Arrow-
smith, coloured outlines. Size 233" x
1817, 1842,

Oape District Cape of Good Hope.
Coloured outline. Size 20” x 137.
Jas. Wyld, 1838.

Africa, North East of the Cape Colo-
ny, e\hlbltmg the relative position of
the Emigrant Farmers and the Native
Tribes. By W. C. Harria, Captain
Engineers. Size 19”7 x 1617, . 1837.

Sketch of the Country between Cape
Town and Blue Berg, showing the
point of debarkation “of the British
Army under the command of Major-
General Sir David Baird, K.C. ., on the
6th, and their subsequent movements
in the action of the 8th January,
1806, against the Batavian Troops
under the command of the Governor,
Lieut.-General Janssens. A fine origi-
nal plan, taking in the country from
the point of landing of the British
Troops to Table Mountain and Bay,
executed in colours and inscribed,
“To J. B. Ker, Esq., from his’ old
friend and schoolfellow Henry Smart,
Lt. Bt. Engrs., Feb. 2nd 1809.”  Size
295 ¢ 205

General Chart of the Colony of the
Cape of Good Hope, constructed from
bearings, estimation of distances and
frequent observations for Latitudes in
travelling thro’ the Country in the
years 1797 and 1798, coloured outlines.
Size 27” x 18”. Cadell & Davies,
1805.

Africa and its several Regions and
Islands, coloured. Size 223" x 18”.
Laurie & Whittle. 1800.

New Map of Africa, including Ara-
bia, the Medl‘oerranea,n, ete., outlines
in colour, on four sheets, each
ins%a(m)surmg 20”7 x 23%”. R. Wilkinson,

Dutch Colonv of the Cape of Good
Hope. By L. S. de la Rochette, 1795.
Second. edltlon corrected. 1937 x 13”.
W. Faden, December 15 1790

L’ Afrique, divisee en ses principaux
Etats, par le Sr. J anvier, coloured out-
linps™ 7120 5= 72 Parls 1782.

Africa and its Several Regmns by
Samuel Dunn, coloured. 121" x 174”.
Laurie & Whlttle, 1794.
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Plan of Table Bay, with the Road of
the Cape of Good Hope, from the
Dutch Survey by Joannes van Keulen.
183” x 211”. Laurie & Whittle, 1794,

Africa, including the Mediterranean.
83” x 103”. C. 1790.

L’Afrique divisee en ses principaux
Etats, par le Sr. Janvier, coloured
outlines. 183” x 251”. Paris, 1788.

Africa, with all its States, King-
doms, Islands &ec., nnproved and en-
larged from D’Anville’s Map: to
which have been added a Particular
Chart of the Gold Coast, wherein are
distinguished all the European Forts
and Factories, by S. Boulton, on two
sheets, each 201” x 481”. Coloured
outlines. Robert Sayer, 1787.

General Chart Exhibiting the Dis-
coveries made by Capt. James Cook
in this and his two preceding Voy-
ages; with the Tracks of the Ships
under his Command, coloured. By
Lieut. Roberts, coloured, 213” x 353%”.
C. 1785.

To Charles, Earl of Peterborow and
Monmouth, this Map of Africa . . . is
most humblv dedicated by H. Moll,

23” x 377, with inset view, 31" x
10 ol “ Prospect of the Cape of
Good Hope ”’, showing Cape Town in
its earlier days. Outlines in colour
(repaired). C. 1720.

Plan of the Hospital at Simons|,

Town, by A. Farquhar, storekeeper,
1795. ‘Original Drawing, 23”7 x 197,
showing the ground plan and front or
seaface elevation of an old Dutch
Colonial house, evidently converted
into a hospital for the British troops,
coloured wash. 1795.

Chart of Magnetic Curves of Equal
Variation, between the Lat. 60°N.
and 55°S. By Peter Barlow. 36”7 x
143”. 1833.

Chart of the Ethiopic or Southern
Ocean, with inset views of elevations.
28” x 403”. C. 1790
Mariette-Bey (A.).
of Upper Egypt. Translation of the
¢ Ttineraire de la Haute Egypte,” by
Alphonse Mariette. Cr. 8vo. London,
1877. 4/6
Martin (Percy F.). Egypt, Old and
New. A Popular Account of the Land
of the Pharaochs, from the traveller’s
and economist’s point of view. With
many engravings, nearly 50 col. plates
and a map. Sq. 8vo, orig. cloth, Lon-
don, 1924. 6/6
Maspero (G.). New Light on Ancient
Egypt. Trans. from the French by
Elizabeth Lee. With numerous illus.,
roy. 8vo, orig. cl. London, 1908. 6/6
idem. Trans. from the French by
Elizabeth Lee. With illus., 8vo, orig.
cloth. TLondon, 1909. Fto
Egyptian Archzeology. Trans.
from the French by Amelia B. Ed-

The Monuments

wards. 8vo, orig. cloth. London,
1887. 3/6
—— Egyptian Art. Studies. With
107 illus., roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1913. 15/-

Sur les Noms Geographiques de
la Liste de Thoutmos ITI. Qu’on Peut
Rapporter a la Galilee. In French,
with English Translation. 8vo, boards,
cloth back. (London, 1886). An ex-
cerpt. 7/6

328
329

330

331

332

333

334

336

337

338

339

340

341

Art in Egypt, profusely illustra-
ted. 8vo, orig. cl. London 1921. 3/6
Massam I8 E. District Commis-
stoner, Kenya C’olony) The Clift
Dwellers of Kenya. With illustrations.
8vo, orig. cloth. London, 1927. 6/-

Maturin (Mrs, Fred). Petticoat Pil-
grims on Trek. 8vo, orig.. cloth.
London, 1909. 6/6

—— Adventures Beyond the Zambesi
of the O’Flaherty. With illus., 8vo,
orig. cloth. London, 1913. 5/6
Maugham (R. C. P) Zambezia: A
General Description of the Valley of
the Zambezi River, from its Delta to
the River Aroang“a with its History,
Agriculture, Flora, Fauna, and Eth’
nography. With map and illus. , 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1910, 6/‘
Maxse (Colonel F'. TI. ) Seymour Van-
deleur. A Plain Narrative of the part
played by British Officers in the Ac-
quisition of Colonies and Dependencies
in " Africa. Roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1906. 4/6
Maxwell (Marius). Stalking Big
Game with a Camera in Equatorial
Africa. With 113 plates beautifully
reproduced from photographs by the
Author. Preface by Sir S. F. Harmer,
Director of the British Museum (Nat
Hist.). Edition limited to 568 num-
bered and signed copies, roy. 4to,
buckram, gilt. London 1924. £2/12/6
Mayer. "Views in Egypt L Lon-
don, 1804. Folio, unbound and uncut.
Very clean.  Forty-eight splendid
coloured aquatints and 102 pages of
text. 2
McDermott (P. I.). British East
Africa and Ibea: a History of the
British East Africa Company. Map
and front. Cr. 8vo. 1893. 3/6
McLeod (Lyons). Madagascar and its
People. With a map, 8vo, orig. cloth.
London, 1865. 4/-
Melland (F. H.) & Cholmeley (E. H.).
Through the Heart of Africa. An
account of a Journey on Bicycles and
on Foot from Northern Rhodesia,
past the Great Lakes, to Egypt. With

illus., 8vo, orig. cloth. London, 1912.
716
Melviile (J.) and Herskovits (Frances

S.). Suriname Folk - Lore. With
Transcriptions of Suriname Songs and

Musicological Analysis by Dr. M.
Kolinski. Pp. xxii + 766. 27 p%tes.
$5.50

In addition to a collection of tales
in ¢ taki-taki’ (Negro-English), text
and translation, and one of songs from
the coastal and Bush- Negroes of Dutch
Guiana, this volume also contains a
deserlpmon of the life of the Negroes
of Paramaribo, and collections of ‘their
riddles, proverbs and dreams.

Meyer (Dr. Hans). Across Bast Afri-
can Glaciers. An Account of the First
Ascent of Kilimanjaro, trans. from the
German by E. H. S. Calder. With
40 illus, and 3 maps, imp. 8vo, orig.
cloth. London, 1891. 12/6
Midhat Pasha (The Life of). A Re-
cord of His Services, Political Re-
forms, Banishment, and Judicial
Murder. Derived from Private Docu-
ments and Reminiscences by His Son.
Ali Haydar Midhat Bey. With ports.
Roy. 8vo, orig. cl. London, 1903. 3/-
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342 Milner (Sir Alfred). England in
Egypt. With folding map, 8vo, orig.
cloth. London, 1892. 3/-

343 Milner (J.) and Brierly (0. W.). The
Cruise of H.M.S. Galatea, in 1867-
1868. With illus. by chromo-litho-
graphs and graphotypes. 8vo, orig.
cloth. London, 1869. 5/-

344 Modern Morocco. A Report on Trade
Prospects, with some Geographical and
Historical Notes. Compiled by Walter
B. Harris and The Hon. W. Cozens-
Hardy, K.C., M.P., for the Bank of
British West Africa, Litd. 8vo, cloth,
n.d. 2/6

345 Moffat (Robert). Missionary Labours
and Scenes in Southern Africa. With
engravings by George Baxter. Thick
8vo, orig. cloth. London, 1842. 16/6

] 346 Meir (F. L. M.). After Livingstone:

An African Trade Romance, With
numerous illus., 8vo, orig. cloth., Lon-
don, n.d. 3/6

347 Mollien (G.). Travels in Africa to the

4 Sources of the Senegal and Gambia in

1818. With a map and other engrav-
ings. Trans. from the French, 8vo,
boards, cloth back. London, 1820.

£1/10/-

348 Molteno (Sir J. T.). TFurther South
African Recollections. With  illus.,
8vo, orig. cloth. London, 1926. 5/-

349 Monk (Rev. William). Dr. Living-
stone’s Cambridge Lectures. REdited,
with a Life of Livingstone. Sm. 8vo,
orig. cloth. Cambridge, 1858. YA

350 Monteiro (J. J.). Angola and the
River Congo. 2 vols., with map and
illus., 8vo, orig. cloth. London, 18:;7/5

6

351 Monteiro (Rose). Delagoa Bay, its
Natives and Natural History. With
illus., sm. 8vo, orig. cloth. London,

! 1891. 3/6

352 Moore (J. E. S.). To the Mountains

‘ of the Moon; being an account of the

! modern aspect of Central Africa, and

; of some little known regions traversed

A by the Tanganyika Expedition, in 1899

and 1900. With illus. and maps, sq.
8vo. London, 1901. 10/

353 Merel (Edmund D.). XKing Leopold’s
Rule in Africa. With maps and illus.
8vo, orig. cloth. London, 1904, 4/-

354 Morel (E. R.). Morocco in Diplomacy.
With five maps, 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1912. 4/6

355 Moreil (J. R.) Algeria: The Topo-
graphy and History, Political, Social,
and Natural, of French Africa, 1854.

Plates, orig. cloth. Gilt. 4/-1.

356 Mounteney-dephson (A. J.). Emin
Pasha and the Rebellion at the Equa-
tor. With maps and numerous illus.,
8vo, orig. cloth. London, 1890. 5/-

Second Edition. A story of nine
months’ experiences in the last of the
Soudan Provinces.

357 Muir (Sir William). The Mameluke or
Slave Dynasty of Egypt, 1260-1517.
With a map, 8vo, orig. cloth. London,
1896. 6/6

358 Mullens (Joseph, D.D.). Twelve
months in Madagascar. Frontis. and
10 plates and other illustrations, some
plates dampstained on margins, joints
weak, green cloth soiled. 8vo. 1875.

2/-
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359 Murray (Alexander). Account of the
Life and Writings of James Bruce (of
Kinnaird), author of ‘ Travels to Dis-
cover the Source of the Nile ’. With
portrait and .plates, 4to, rebound in
modern cloth. Edinburgh, 1808.

- £1/5/-

360 Murray (Hugh). Historical Account
of Discoveries and Travels in Africa,
by the late John Leyden, M.D. In-
larged and completed to the Present
Time. With folding maps. 2 vols.,
8vo, half-calf. Edinburgh, 1817. 18/-

361 Murray (M. A.). Egyptian Sculpture.
Numerous illus. and diagrams, 8vo,
orig. cloth. London, 1930. 6/6

362 Murray (R. W.). South Africa. From
Arab Domination to British Rule.
With maps 8vo, orig. cloth. London,
1891. 5/6

363 Murray (T. D.) and White (A. S.).
Sir Samuel Baker: A Memoir. With
maps and illus., 8vo, orig. buckram.
London, 1895. 6/-

364 Muskau (Prince Puckler). Semilasso
in Africa. Adventures in Algiers and
other parts of Africa. 3 wvols,,
quarter-calf. London, 1837. £1/5/-

365 Native Administration in the Union
of South Africa. H. Rogers., of the
Department of Native Affairs. 1195/36

This work is nearly out of print,

366 Negro Apprenticeship in the British
Colonies. With folding table. Lon-
don, 1838. 160 pp. Sewn. 6/6

367 Neufeld (Charles). A Prisoner of the
Khaleefa. Twelve Years’ Captivity at

Omdurman. With numerous ports.
and plans. 8vo, orig. buckram. Lon-
don, 1899. 6/6

368 A Prisoner of the Khaleefa.
. Twelve Years’ Captivity at Omdur-
man. With numerous ports. and plans,
8vo, orig. cloth (label removed from
front cover). London, 1899. 4/6
369 New (Charles). Life, Wanderings, &
Labours in Kastern Africa: with an
account of the first successful ascent

of Kilima Njaro. With map and illus.
8vo, half-calf. London, 1874. 5/-

6 370 Niebuhr (Carl). The Tell El Amarna

Period: The Relations of Egypt and
Western Asia in the Fifteenth Cen-
tury B.c., according to the Tell El
Amarna Tablets. 8vo, orig. cloth.
London, 1903. 2/-

371 Nobbs (Eric A.). Guide to the Mato-
pos. With map and illus., 8vo, orig.
cloth. Capetown, 1924. 3/-
372 Nongquase. A Drama on the Cattle-
killing episode amongst the Amaxhosa,
by a Native dramatist. 1936. 2/-
373 Norman (L. S.). Nyasaland without
Prejudice: A balanced critical Review

of the Country and its Peoples. Cr.
8vo, orig. cloth. London, 1934. 3/-
374 Norris-Newman (C. L.). With the
Boers in the Transvaal and the Orange
Free State in 1880-1. With a folding
map, roy. 8vo, orig. cloth. London,
1882. 5/-
375 Notes on the Cape of Geod Hope, made
during an excursion in that Country in

the year 1820. 8vo. 207 pages. Orig.
boards uncut, with label. 1821
£2/10/-

made during an excursion in that
Colony in the year 1820. 8vo, half-
calf. London, 1821. 15/-

376
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378

379

380

381

382

383

384

385

386

387

388

389

390

391
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N’Zau (Bula). Travel and Adventures
in the Congo Free State, and its Big
Game Shooting. With maps and
illus, 8vo, orig. c¢l. London, 1834. 8/6
0’Connell (Ruby Agar). Tntsomi. A
diglot, English-Xhosa Stories for
Children. 1938.
Oliver (M. A.). Letters from Egypt.
Printed for private circulation. 8vo,
orig. wrappers. London, 1933. 2/6
Olpp (Johannes). Angra-Pequena und
Gross-Namaland. Auf Grund vieljah-
riger Beobachtung kurz geschildert.
Mit einem Vorworte von Dr, theol.
Fabri. Nebst einer Karte des Herero-
und Nama-Landes. Elberfeld L.
Friedrichs. Gr. 8°. 41 ss. Faltkarte.
Or. Karton. Dutch-Florins —.75
Ostafrika. Politische Ubersichtskarte

u.d, neuesten Vertrigen & - Besitzer-|:

greifungen. (Kiepert). Berlin Dietr.
Reimer, 1887, 75 : 59 cm. gefalt.
Dutch-Florins —.50

Deutsch. Der Aussenhandel des

Schutzgebietes Deutsch-Ostafrika im
Kalenderjahr, 1905. Berlin Mittler.
4%.6:06.188; Angebunden . Jahres-
bericht iiber die Entwicklung d.
deutschen Schutzgebiete in Afrika &
der Siidsee im Jahre, 1905-06. Mit
einem Bande Anlagen. Berlin Mittler
& Sohn, 1907. 4°. 139 ss. + 461 ss.
Griiner Hb. Maroquinband. Beilagen
zum deutschen Kolonialblatt.
Dutch-Florins 2.—
Park (Mungo). Travels in Africa.
Frontispiece and plates, half polished
green calf, small 4to, g.e. Edlnburgh
1858. /6
Travels in the Interior Districts
of Africa, performed under the direc-
tion and patronage of the African
Association in the years 1795, 1796,
and 1797, 2 vols., 8V0 half-calf (blnd—
ings broken). London, 1810. Sixth
Edition. 9/6
Travels in the Interior Districts
of Africa, performed in the Years 1795,
1796 and 1797. To which is added an
account of the Life of Mr. Park, 2

vols., 8vo. mottled calf (neatly re-
backed). TLondon, 1816. 18/-
Parke (Thos. Heazle). My Personal
Experiences in Equatorial Africa.
With map and numerous illus., thick
8vo, orig. cloth. London, n.d. Third
Edition. 8/6

Parkyns (Mansfield). Life in Abys-
sinia, being Notes collected during
Three Years’ Residence in that Coun-
try. With map and illus. 2 vols.,
8vo, orig, cloth. London, 1853, 13/6
Passarge (Dr. S.). Der Krieg in Siid-

Afrika. Berlin Otto Elsner, 1899. 8°.
37 ss. Or. Umschlag.

Dutch-Florins —.75
Pattersen (L.t.-Col. J. H.). In the
Grip of the Nyika. Further Adven-
tures in British East Africa. With
illustrations, 8vo, orig. cloth. London,
1909. 7/6

Payton (Charles A.). The Diamond
Diggings of South Africa, a personal
and practical account, with a brief
notice of the mew goldfields. Map,

8vo, orig. cloth. TLondon, 1872. 10/-
Pechniel-Loesche (Dr.). Herr Stanley
& das Kongo-Unternehmen. Eine Ent-
gegnung. Lpz., 1885. Gr. 87. 74 ss.
0. Umschlag. Dutch-Florins 1.50
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392
393

394

395

396

399
400

401

402

403

404

105

406

407

408

409

410

411

Peel (C. V..A.).
of Africa. Illus. -
Peel (Sidney). The Binding of the
Nile and the New Soudan. 8vo, orig.
cloth. London, 1904. 5/6
Perry (Amos). Carthage and.Tunis,
Past and Present. 8vo. Providence,
1869.

Petrie (Sir F.) and Brunton ((})

Through the Length
5

Sedment I and Sedment II. With
coloured and other plates. 2 vols.
London, 1924. £1/5/-
Petrie (Sir IF.), Brunton (G.), and
Murray (M. A.). Lahun II. With
folding and other plates. London,
1923. 12/6

Petrie (Flinders). Objects of Daily
Use. With over 1,800 figures from Uni-
versity College. London, 1927. 12/6
Prehistoric Egypt. 1llustrated by
over 1,000 objects in University
College. London, 1920.
Petrie (Sir F.). Tarkhan II.
plates. London, 1914.

Phillips (Lady). Some South African
Recollections. ~ With 36 illus., 8vo,
orig. cloth. London, 1899. First Edn,

4/6
Phillips (Ray E.). The Bantu in the
City. One of the most important

volumes dealing with South African
Native Affairs published in this gener-
ation. 1938. L/
Pike (Nicholas). Sub-Tropical Ram-
bles in the Land of Aphanapteryx.
Personal Experiences Adventures, &
Wanderings in the Island of Maritius.
With map and illus., 8vo, orig. cloth.

London, 1873. /
Pim (Howard, C.B.E.). A Transkei
Enquiry. An economic study of the

Transkeian Native Territories of the
Union of South Africa. 1934. 1/6
Pinto (Major S.). How I Crossed
Africa: From the Atlantic to the In-
dian Ocean. Trans. by Alfred Elwes.
‘With 15 maps and facsimiles and 132

illus., 2 vols. roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1881. 8/6
Plaatie (Sol. T.). Mhudi. A novel on

South African Native Life. 100 years.
ago. By a Bechuana Native. 1930.
6/-
Dintshontsho Tsa Bo-Juliuse Ke-
sara. Shakespeare’s Julius Cwesar in
Sechuana. Revised and edited by G.
P. Lestrade. 1938. 3/-
Pollard (Joseph). The Land of the
Monuments. Notes of Egyptian Travel.
With map and illus., 8vo, orig. buck-
ram. London, 1898. Second Editio/n.
5/6
A personal letter from the author
relating to the book and its contents
is laid in.
Portal (Sir Gerald). The British
Mission to Uganda in 1898, edited by
Sir Rennell Rodd. With illus., 8&vo.
orig. cloth. TLondon, 1894. 6/6
Poweil (E. Alexander). In Barbary,
Tunisia, Algeria, Morocco, and the
Sahara. With illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1927. 4/6.
Pratt (Ambrose). The Red South
Africa. With map and illus., roy.
8vo, orig. cloth. London, 1913. 4/-
Priest (Cecil D.). The Birds of South-
ern Rhodesia. Vol. 1 only. With map
and 10 col. plates. 4to, orig. cloth.
London, 1933. 10/6
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Prince of Wales (H.R.H, The). Sport
and Travel in East Africa. An Ac-
count of Two Visits, 1928 and 1930.
Compiled from the Private Diaries of
H.R.H. The Prince of Wales, by
Patrick R. Chalmers. With maps and
plates, 8vo, orig. cloth. London, 11923/46
Pringle (M. A.). Towards the Moun-
tains of the Moon. A Journey in East

Africa. 8vo, orig. cloth. London,
1884. ; 5/6
Rae (Rev. Colin). Malaboch, or

Notes from My Diary on the Boer
Campaign of 1894 against the Chief
Malaboch,  With illus., roy. 8vo,
orig. cloth. London, 1898. 6/6
Raid on the Transvaal by Dr. Jame-
son, edited by P. E. Aston. Cr. 8vo,
illus., orig. red cl. (covers bit soiled
inside joints loose). Dean & Son, n.d.

3/6
Randall-Maciver (D.). Medizeval
Rhodesia. With numerous illus., 4to,
orig. cloth. London, 1906. 6/6

Rankin (Daniel J.). The Zambesi
Basin and Nyassaland. With maps
and illus., 8vo, orig. cloth. Edinburgh,
1893

: 6/6
Raphael (John R.). Through Un-
known Nigeria. With coloured front.
and other illus., 8vo, orig. cloth.
London, n.d. 6/-
Rawlinson (George). Ancient Egypt.
With maps and illus., 8vo, orig. cloth,
London, 1887. /-
Rawnsley (Canon Hardwicke D.).
Notes for the Nile, together with a
metrical rendering of the Hymns of
Ancient Egypt, and of the precepts of
Ptah-Hotep (the oldest book in the
World). 8vo, orig. cloth. London,
1892. 4/-
Raymond (Harry). B. I. Barnato, a
Memoir. With ports., and illus., 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1897, 4/6
Reichs-Kolonialamt. Die deutschen
Schutzgebiete in Afrika & der Siidsee,
1909-10.  Amtliche Jahresberichten.
Berlin, Mittler & Sohn. 4°. XII +
258 ss. Oln. m. zahlreich. statist.
Material-Zabellen, Dutch-Florins 3.—
Report of the Commission on Closer
Union of the Dependencies in Eastern
and Central Africa, January, 1929.
8vo, orig. wrapps. London, 1929. 3/6
Reunert (Theodore). Diamonds and
Gold in South Affrica. With maps and
illus., 8vo, orig. cloth. London, 1869/3

6
Rey (Charles F.). Unconquered Abys-
sinia as it is To-day. With illus. and
a map, 8vo, orig. cl. London, 1923. 5/6
Rhind (A. Henry). Thebes, its Tombs
and their Tenants, Ancient and
Present, including a record of Exca-
vations in the Necropolis. With many
full-page coloured plates and inter-

textual illus., roy. 8vo. London,
1862. £1/1/-
Rhodes (Cecil). Cecil Rhodes: A Bio-

graphy and Appreciation, by ¢ Im-
perialis *’.  With Personal Reminis-
cences, by Dr. Jameson. With 2 por-
traits of Cecil Rhodes, and a map,
8vo, orig. cloth. London, 1897. 4/6
Richardson (James). Narrative of a
Mission to Central Africa in 1850-51,
2 vols., 8vo, orig. cloth. London,
1853. 8/6

429

430

431

432

433

434

436

437

438

5 Roscoe (Rev. J.).

Travels in the Great Desert of
Sahara in the years of 1845-1846. In-
cluding a description of the Oases and
Cities of Ghat, Ghadames, and Mour-
zuk. 2 vols., 8vo, orig. cloth (bind-
ing repaired). London, 1848. 18/6

Ritchie (J. Ewing). Brighter South
Africa, or Life at the Cape and Natal.

With map, sm. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1892. 3/-
Rogers (G. M.). I .. . Alone: The

Story of an Englishwoman’s Sixty Ad-
venturous Years in South Africa,
1876-1936. This is the life-story of a
young girl of aristocratic birth who
leaves her home in London, in 1876,
and travels alone to South Africa in
search of adventure and with the idea
of mapping out her own life. She
meets with many adventures, roman-
tic, comic and tragic. For over sixty
years she has made South Africa her
home. The history of the country is
interwoven with the story of her life.
Many well-known names are met with
in the pages of ‘I ... Alone.” The
book gets its title from the fact that
Edith Kelly had to stand very much
alone, but she manages to win
through. She has now reached a calm
old age, but she delights to look back
on all her adventures; the long, de-
lightful ox-wagon treks, the friends
who helped her along her rough and
rugged way. She loves South Africa
and thinks that perhaps this record of
her struggles will help others to per-
severe through theirs. Illustrated
with nine plates. 267 pp. 11/-

Romer (C. F.) & Mainwaring (A. E.).
The 2nd Battalion Royal Dublin Fusi-
liers in the South African War. Port.
& numerous photographic illus., 8vo.
1908. 4/-

Roosevelt (T.). African Game Trails:
An Account of the African Wanderings
of an American Hunter-Naturalist.
With numerous illus. from photo-
graphs, roy. 8vo, orig. cloth. London,
1910. 8/6
Rorke (Melina). The Story of (The
Florence Nightingale of South Africa).
290 pages. Cl., mint in d/w. 5/-

Twenty-five Years
in East Africa. With illus., 8vo, orig,
cloth. Cambridge, 1921. 76
Royal Anthropological Institute of Gt.
Britain and Ireland (Journal). A
complete set from the beginning in
1872 to 1929, being Vols. I-LIX; and
Man: A Monthly Record of Anthro-
pological Science. Vols, I-XXXIX,
with Index to the Publications of the
Institute (1843-1891), numerous
illus., 98 vols., demy and imp. 8vo,
bound and orig. parts. London, 1872-
1929. £60
Royal Geographical Society Journal &
Proceedings from the commencement
in 1830 to 1930 inclusive, forming a
complete set of 161 vols., numerous
maps, plates, illustrations, 8vo, bound
and in parts. London, 1830-1930. £50
Royle (C.). The Egyptian Campaigns,
1882-1885. A new and revised edition
continued to Dec., 1899. 8vo, unused
copy. 1900. 4/-
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Russell (Henry). The Ruin of the
Soudan: Cause, Effect and Remedy.
A résumé of Hvents, 1883-1891. With
maps and illus., roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1892. /-
Rustafjaell (Robert de). The Light of
Bgypt, from Recently Discovered Pre-
dynastic and Early Christian Records.
With 51 plates imp. 8vo, orig. cloth
{binding slightly faded). London,
1909. 4/6
Salisbury. Village Education in Africa.
Inter-territorial Report. 1935. 3/-
Salt (Henry). A Voyage to Abyssinia,
and Travels into the Interior parts of
that country. With a map and num-

erous engravings and charts. Thick
4to, boards. London, 1914. £1/5/-
Salter-Whiter (J.). A Trip to South
Africa. 12mo, orig. gloth. Sutton
(Surrey), 1892. 3/-
Sanderson (E.). Africa in the 19th
Century. Ports. and map. Cr. 8vo.
1898. 3/6

Sanderson (Edgar). Great Britain &
Modern Africa. With ports., 8vo,
orig, cloth. London, 1907. . 5/-
Sayce (Rev. A. H.). The ‘‘ Higher
Criticism 7 and the Verdict of the
Monuments. 8vo, orig. cloth. London,
1894, 5/6
Bears a Library stamp on the Title-
page.
The Archeology of the Cuneiform
Inscriptions. With many illus., 8vo,
orig. cloth. London, 1908. 5/6
Schiller (IF. C. S.). Riddles of the
Sphinx. A Study in the Philosophy of
Hvolution. 8vo, orig. cloth. London,
1894. Scarce. 8/6
Schillings (C. G.). In Wildest Africa,
trans. by Frederic Whyte. Illustrated
with over 300 photographic studies (of
wild fauna), imp. 8vo, orig. buckram.
New York/London, 1907. 10/6
With Flashlight and Rifle: A
Record of Hunting Adventures and of
Studies in Wild Life in Equatorial E.
Africa. 2 vols., with 302 illus., roy.
8vo, orig. buckram. Lond. 1906. 16/6
Schon & Crowther. Journals of the
Rev. James F. Schon and Mr. Samuel
Crowther, who, with the Sanction of
Her Majesty’s Government, accom-
panied the Expedition up the Niger in
1841. With Appendices and map, 8vo,
orig. cloth (dull).
Schweinfurth (George). Au Coeur de
VAfrique, 1868-71. Voyages et
Découvertes dans les régions inex-
plorées de I’Afrique centrale traduits
par Mme. M. Loreau, contenant 139
et 2 cartes. 2 vols. Paris, 1875. 8°.
508 + 434 pp. Couvert. orig. n.
rognés. bel expl. Dutch-Florins 4.50
Schweitzer (Georg). Emin Pasha,
His Life and Work. 2 vols., 8vo, orig.
cloth. London, 1896. 5/-
Sea, Nile, The Desert, and Nigritia.
Travels in Company with Capt. Peel,
1851-1852.  Described by Joseph H.
Churi, Maronite, of Mount Lebanon.
With 13 Arabic songs, as sung by the
Egyptian Sailors on the Nile, and
other Arabic songs. 8vo, cloth. Lon-
don, 1853. 15/-
Seidel (A.). Praktische Grammatiken
d. Hauptsprachen Deutsch-Siidwest-
afrikas. Wien Hartleben o.J. 180 ss.
Oln. Dutch-Florins 1.—

London, 1842. 10/6
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467

468

469
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472

Seious (I'. C.). African Nature Notes
and Reminiscences. With illus. by E.
Caldwell, roy. 8vo, orig. cloth. ILon-
don, 1908. £1/5/-
Sunshine and Storm in Rhodesia.
With map and illus., 8vo, orig. buck-
ram. London, 1898. 6/6
Travel and Adventure in South-
East Africa.  With map and illus.,
8vo, orig. binding. London, 1893.
First Edition. 5
Sharpe (Sir Alfred). The Backbone of
Africa. A Record of Travel during
the Great War, with some Sugges-
tions for Administrative Reform. With
photographs and maps. 8vo, orig. cl.
London, 1921. 3/6
Sharpe (Samuel). Egyptian Hierogly-
phics, being an attempt to explain
their Nature, Origin, and Meaning.
With a Vocabulary. 8vo, orig. cloth.
London, 1861. 7/6
The History of Egypt from the
Earliest Times to the Conquest by the
Arabs, A.p. 640. 2 vols., sm. 8vo,
orig. cloth. Tondon, 1876. 5/-
Shepherd of Lovedale. Children of
the Veldt. Pub. by James Clark,
London. 1937. 6/-
Sierra Leone Almanac (The). For the
year of our Lord 1822, calculated for
the meridian of Freetown: to which
are added Lists of the Civil and Army
Departments, under the Government
of Sierra Leone, on the Western Coast
of Africa, with much interesting and
important Information never before

published. Sm. 8vo, orig. wrappers.
Freetown (1822). £1/10/-
Silbree (James). A Naturalist in
Madagascar. With 52 illus. and 3
maps. 8vo, orig. cloth. TLondon,
1915. 8/6

Silver & Co’s Handbook to South
Africa, including the Cape Colony,
Natal, the Diamond Fields, the Trans-
vaal, Orange Free State, etc.; also a
Gazetteer and folding map with fold-
ing frontispiece of Cape Town and
Table Mountain. {Cloth, 8vo, one
joint trifle weak otherwise clean and
sound. 3rd edn. 1880. Published at
5/-. 3/6
Skertchley (J. A.). Melinda the Cabo-
ceer, or, Sport in Ashanti. A Tale of
the Gold Coast. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1876. 4/6
Sladen (D.). The Curse of the Nile.
A Story of Love in the Desert. Sm.
8vo, orig. cloth. London, 1922. 3/6
Oriental Cairo. The City of the
¢ Arabian Nights’. With illus., 8vo,
orig. cloth. TLondon, n.d. 6/-
Slatin Pasha (Col. Sir R.). Fire and
Sword in the Sudan. Trans. by Lieut.-
Col. Sir F. R. Wingate. With maps
and illus., sm. 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1899. 3/6
Smith (A. C.). The Attractions of the
Nile and its Banks. With illus., 2
vols., 8vo, orig. cl. London, 1868. 8/6
Smith (Edwin W.) and Dale (Capt.
Andrew Murray). The Ila-speaking
Peoples of Northern Rhodesia. With
numerous illus., 2 vols., 8vo, orig.
cloth. London, 1920. 17/6
Smith (G. Elliot) and Dawson (R.
Warren). Egyptian Mummies. With
illus., 4to, orig. cloth. London, 1924.

10/6
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Smith (Grafton E.). The Migrations
of Early Culture. @ A Study of the
Significance of the Geographical Dis-
tribution of the Practice of Mummifi-
cation as evidence of the Migrations

of Peoples, etc. 8vo, orig. cloth. Man-
chester, 1915. 4/6
Smith: (H. S.).:..& Yakusu S the

Very Heart of Africa; being some
account of the Protestant Mission at
Stanley Falls, Upper Congo. With
illus., 8vo, orig. cloth. London, n.d.
Smith (Rev. James). A Pilgrimage to
Egypt. An Account of a Visit to
Lower Egypt. With maps and illus.,
8vo, orig. cloth. Aberdeen, 1897. 5/6
Smith (Rev. T.). Memoir of the Rev\.
Thomas Laidman Hodgson, Wesleyan
Missionary in South Africa. With Ex-
tracts from His Journals. 12mo, orig.
cloth. London, 1854. 8

Speed (M.). A Scamper Tour to Rho-
desia and South Africa with a Sketch
Book. * With coloured and other illus.,

8vo, orig. cloth. London, 1933. 5/6
Soga (J. H.). The Amaxosa: Life &
Customs. 1932. 22/-

Sparre (Karl von). Die Auswander-
ungen & Ansiedlungen der Deutschen
als Nationalsache, insonderheit Preus-
sens Betheiligung an der Auswander-
ungsfrage.  Giessen J. Ricker’sche.
1847. 8°. VIII + 55 ss. O. Umsch-
lag. sehr stockfl.,, Umschl. beschidigt.

Dutch-Florins 1.50
Speke (John H.). Journal of the Dis-
covery of the Source of the Nile. With
map, ports., and numerous illus., thk.
roy. 8vo, orig. cloth. Edinburgh/
London, 1863. 8/6
Spilsbury (F. B.). Account of a
Voyage to the Western Coast of Africa
performed by His Majesty’s Sloop
Favourite in the year 1805. Illustrated
by numerous fine engravings, 8vo,
stitched. London, 1807. £1/5/-
Spineto (Marquis). The Elements of
Hieroglyphics and Egyptian Antiqui-
ties. A Course of Lectures delivered
at the Royal Institution. With 11
engravings, roy. 8vo orig. cloth, Lon-

don, 1845. £1/5]-
Stafford (W. G.). Native Law as
Practised in Natal. 1935. 11/-

Stanley (H. M.). Coomassie and Mag-
dala. The Story of Two British Cam-
paigns in Africa. With numerous
illus., thick 8vo, orig. cloth. ILondon,
1874. First Edition. +-9/6

From Capetown

to Ladysmith. An Unfinished Record

of the South African War. Sm. 8vo,

orig. cloth. Edinburgh/London, 190/0é
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490 Stevenson-Hamilton (Lt. - Col. J.).
The low-veld: its Wild Life and its

492

493

61495

496

497

498

499

500

501

503

504

505

With Kitchener to Khartum.|906
With map and plans, cr. 8vo, orig.|_
cloth. TLondon, 1898. 376|507

Another Edition. With map and
plans, sm. 8vo, orig. cloth. New York, 508
1899 2/6
Stephenson (W. H.). TIsaac Frank-
lin, Slave Trader and Planter. Il]u/s. 509

o /-
Stevens (E. S.). My Sudan Year.
With illus., 8vo, orig. cloth. Tondon,
n.d. (1912). 5/6

. Stone (0. M.).

People. Foreword by Rt.-Hon. J.
Smuts. London, 1929. 286 p., 16 plts.

Cloth. Fair copy. 7/6
Stevenson (J. J.). A Restoration of
the Mausoleum at Halicarnassus.

With front. and plans, imp. 8vo, orig.
cloth. TLondon, 1909. 3=
Stigand (Captain C. H.). The Game
of British Kast Africa. Profusely
illustrated with photographs, 4to,
orig. cloth. London, 1909. £2/7/6
Stirke (D. W.). Barotsetland. Eight
Years among the Barotse. With map
and 45 illus., 8vo, orig. cloth. London,
1922, 4/6
Teneriffe and its Six
Satellites, or, The Canary Islands
Past and Present.  With maps and
illus., 2 vols., 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1887. : 6/6
Teneriffe and its Satellites, or,
the Canary Islands Past and Present.
With maps and illus., roy. 8vo, orig.
cloth. TLondon, 1889. 4/6
Strickland (Diana). Through the Bel-
gian Congo. With illus., roy. 8vo,
orig. cloth (covers slightly faded).
London, n.d. 5/-
Stuart (P. A.). An African Attila.
A novel of the days of the mighty
Tshaka. Illustrated. 307 pp. 8/-
Styles (I'. L.). Negroes and the Law.
3/-

White Slavery in
Bost., 1847. 60
pp. Sewn. 3/-
Swann (Alfred J.). Fighting the Slave
Hunters in Central Africa. A Record
of twenty-six years of Travel and Ad-
venture round the Great Liakes. With
45 illus. and map, 8vo, orig. cloth.
London, 1910. Second Edition. 5/6
Fighting the Slave Hunters in
Central Africa. With map and 45
illus., thick 8vo, orig. boards. London,
1910. 6/-
Tangye (H. L.). In the Torrid Sudan.
With map and illus., 8vo, orig. cloth.
London, 1910. 6/6
In New South Africa: Travels in
the Transvaal and Rhodesia. 26 illus.
8vo, orig. cloth. TLondon, 1900. 8/6
Tattam (Henry). A Compendious
Grammar of the Egyptian Language,
as contained in the Coptic, Sahidic, &
Bashmuric Dialects; together with
alphabets and numerals in the Hiero-
glyphics and Enchorial Characters.
8vo, orig, cloth. TLondon, 1863. 5/-
Taylor (Bayard). Life and Landscapes
from Egypt to the Negro Kingdoms
of the White Nile. Being a journey
to Central Africa. With a map and
illus., 8vo, orig. cloth (a little worn).
London, 1854. 5/-
Tempany & Mann. Principles of Tropi-
cal Agriculture. 1930. 4/-
Ten Cameos from Darkest Africa.
Pioneer work amongst Coloured and
African Blind. 1937. 1/6
Theal (G. Mc. C.). History of South

Sumner (Chas.),
the Barbary States.

Africa. 1691-1795. Front. & charts.
8vo. 1888. 3/6
Thomas (Northcote W.). Anthropolo-

gical Report of the Hdo-Speaking
Peoples of Nigeria. Part I: Law and
Custom. Part II: Linguistics.

1 8vo,
orig. cl. 2 vols. London, 1910.

10/-
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Thompson (Sir Herbert). The Gospel
of St. John according to the Earliest
Coptic Manuscript. ~ Edited, with
translation.  With plates. London,
1924. 12/6
Thomson (Rev. J. B.). Joseph Thom-
son, African Explorer. A Biography.
With maps and 1llus., 8vo, orig. cloth.
London, 1897. Second Edition.
Times History of the War in South
Africa. Edited by L. S. Amery. Illus.

7 vols. 8vo, covers of one or two

vols. slightly faded but in good cl;a/ré :

condition. 1900-1909.

Tirard (H. M.). The Book of the
Dead. With folding plates and other
illus., 8vo, orig. cl. London, 1910. 3/-
Togo & Kamerun. Eindriicke & Mo-
mentaufnahmen von einem deutschen

Abgeordneten. M. 37 Vollbildern and
einer Karte. Lpz. Weicher, 1905, kl.
2 01T ss 20 Phd.

Dutch-Florins 1.25
Torday (F.). Camp and Tramp in

African Wilds.
ture among the Savage Tribes round
TLake Tanganyika, Central Africa, with
a Description of Native Life, Charac-
ter, and Customs. With 45 illus. and
map, 8vo, orig. c¢l. London, 1913. 8/6
Transvaal . Civil Service Lists, 1904.
Compiled by W. S. Bateman, Trans-
vaal Civil Service. Roy. 8vo, red cl.
boards, mame on cover and covers,
slightly faded, good otherwise. 3/-
Travel in South Africa. Published
under the Authority of the General
Manager, South African Railways &

Harbours. Map and numerous illus-
trations, thin cardboard covers. 8vo,
2nd edn. 1924. 1/3
Tremearne (Major A. J. N.). The

Ban of the Bori. Demons and Demon-
Dancing in West and North Africa.
With coloured frontispiece and num-
erous other illus.
text, 8vo, orig. cloth. London (19]13)

Horace).  With the
Tin Gods. With 24 illus., 8vo, orig.
cloth. TLondon, 1915. 5/-
Treves (Sir Frederick). Uganda for a
Holiday. 72 illustrations from photo-
graphs by the Author and a map, cl.,
large 8vo, g.t., one joint trifle weak
(and one end paper missing), other-
wise clean and sound. Smith, Elder &

Co., 1910. 4/6

Uganda for a Holiday. With 72
illus. and map, 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1910. 5/-
Troup (J. R.). With Stanley’s Rear-
Column. With illus., 8vo, orig. cloth,

London, 1890. 5/-
Tucker (A. R.). FKighteen Years in
Uganda and East Africa. With map
and illus.. 2 vols., roy. 8vo, orig. cloth,

London, 1908. I

Another copy.

illus., 8vo, orig. cloth.
New Edition. ]
Tuckey (Capt. J. K.). Narrative of
an Expedition to explore the River
Zaire, usuallv called the Congo. in
1816. to which is added the Journal of

With map and
London, 1911.
5/6

Professor Smith. N:Y., 1816. 410
pp. Orig. bds., uncut (boards loose).
5/-

Contains a vocabulary of the Malem-
ba and Embomma languages,

4/6|¢

A Record of Adven-|5:

and figures in the|’
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Tucker (Miss). Abbeokuta: or, Sun-
rise within the Tropics. An Outline
of the Origin and Progress of the Yor-
uba Mission. With coloured front.,
maps, and other illus., 12mo, orig. cl.
London, 1853. 10/-
The coloured front., by Baxter’s pro-

cess, is by W. Dickes.
Tylor (Edward B.).  Anthropology:
An Introduction to the Study of Man
and Civilization. With illus., cr. 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1881. 4/6
Tyndale (Walter). Below the Catar-
acts. Illustrated by 60 plates in colr.
roy. 8vo, orig. cloth. London, 1907.
8/6

Uys (C. J.). In the Era of Shepstone.
British Expansion in South Africa.
1933. 16/-
Verner (Capt. Willoughby). Sketches
in the Soudan. With 37 finely coloured
plates and coloured map, oblong folio,
uncut, boards as published. TLondon,
1885. £1/7/6
Vincent (Frank). Actual Africa, or,
The Coming Continent. With map
and illus., 8vo, orig. cloth. ILondon,
1895. 7/-
Vivian (Herbert). Tunisia and the
Modern Barbary Pirates. Illustrated
with photographs and map. 8vo, orig.
cloth. TLondon, 1899. 6/6
Vizetelly (E.). From Cyprus to Zan-
zibar, by the Igyptian Delta. The
Adventures of a journalist in the Isle
of Love, The Land of Miracles, and
the Land of Cloves. With illus., 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1901. 7/6
Walker (H. F. B.). A Doctor’s
Diary in Damaraland. With illus.,
8vo, orig. cloth. London, 1917. 6/-
Walker (W. S.). The Siwi Language.
Short Grammar with a map and 10
appendices. N.Y. (1920). 96 pp. C/I.

9=

Wallace Alfred R.). Die Tropenwelt
nebst Abhandlungen verwandten Jn-
haltes. Autorisierte Deutsche Uber-
setzung von David Brauns. Braunsch-
weig, Vieweg, 1879. Lex. 8°. XVI
+ 376 ss. broch. handelt iib. klimato-
]og, physikal. botanische, zoolog., bio-
log. & geogr. Verhiltnisse in den
Tropen, ferner iib. die Farben & den
Farbensinn bei Tieren & Pflanzen.
Dutch-Florins 1.75
Wallace (D. Mackenzie). Egypt and
the Egyptian Question. Roy. 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1883. 5]/-
Waimsley (H. M.). Sketches of Al-
geria during the Kabyle War. Cr.
8vo, cl. gilt. 1858. 2/6
Ward (John). Pyramids and Pro-
gress: Sketches from Egypt. With an
intro. by Rev. Prof. Sayce, and num-
erous illus., roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1900. 5/6
Ward (Rowland, F.Z.S.). Records of
Big Game, with Their Distribution,
Characteristics, etc. 5th Edition, with
numerous illus., roy. 8vo, orig. cloth.
London, 1907. 7
Records of Big Game: with their
Distribution, Characteristics, ete.
Sixth Edition, with numerous illus.,
imp. 8&vo, orig. cl. London, 1910. 9'6
Warren (Sir Charles). On the Veldt
in the Seventies. With illus. and
maps, roy. 8vo, orig. cloth. London,
1902. 6/6
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Weeks (John H.). Among Congo Can-
nibals. Experiences, Impressions, and
Adventures during a Thirty Years’ So-
journ amongst the Boloki and other
Congo Tribes, with a Description of
their Curious Habits, Customs, Reli-
gion, and Laws. With map and 54
illus., 8vo, orig. cloth. London, 1981/3é
Among the Primitive Bakongo.
A Record of Thirty Years’ close inter-
course with the Bakongo and other
tribes of Equatorial Africa, with a
Description of their habits, customs,
and beliefs. With illus., 8vo, orig.
cloth. TLondon, 1914. 12/6
Weber (Ernst von).
d. deutschen Wirtschaftsgebiets & d.
Grundlegung zu iiberseeischen deuts-
chen Staaten. Ein dringendes Gebot
unserer wirthschaftlich, Nothlage.
Lpz, Twietmeyer, 1879. 8°. V + 80
ssHin. Dutch-Florins 1.50
Weigall (A.). The Glory of the
Pharaohs. Illustrated. 8vo, orig. cl.
London, 1923. 3/6

The Life and Times of Akhnaton
Pharaoh of Egypt. With colred front.

and other illus., 8vo, orig. cloth. Lon-
don, 1910. First Edition. 7/6
Werner (J. R.). A Visit to Stanley’s

Rear-Guard at Major Barttelot’s Camp
on the Aruhwimi. With an account of
the River Life on the Congo. With
port. and illus. 8vo, cloth. Edinburgh /
London, 1889. 5/-

West  African New Testament:
Matthew de Dzhon, Sa Dzhjkpakpaz
lu ie gha Wiems lu mli. 12mo, con-
temp, calf (rebacked). ILondon, 1%‘3

The Gospels of St. Matthew and St.
John in the Acecra Language, trans.
by Rev. A, W. Hanson.
Westermarck (Edward).
Ceremonies in Morocco.
London, 1914.

White (Arthur S.). The Expansion
of Egypt under Anglo-Egyptian Con-
dominium. With four maps, 8vo, orig.
cloth. London, 1899. 4/-
From Sphln}x to Oracle. Through
the Libyan Desert to the Oasis of
Jupiter Ammon. With 56 illus. and 2
maps, 8vo, orig. cloth. London, 183‘)/96
Widdicombe (John). In the Lesuto. A
Sketch of African {Misgionary Life.
With map and illus., sm. 8vo, orig. cl.
London; 1895. 2/-
WIedemann (Alfred). The Ancient
Egyptian Doctrine of the Tmmortality
of the Soul. With 21 illus., 8vo, orig.
cloth. London, 1895. 2/6
Wiide (W. R) Narrative of a Voy-
age to Algiers, Egypt. Dublin, 1840.
2 vols. ., plates, orig. cloth. 5/-
Wilkinson (Sir J. Gardner). A Popu-
lar Account of the Ancient. Egyptians.
Revised and abridged from his larger

Marriage
8vo, orig. cl.

work. Illustrated with 500 woodcuts.
2 vols., 8vo, orig. cloth. London.
1854. 5/6
Egyptians. 2 vols., illustrated with
500 woodcuts, sm. 8vo, orig. cloth.
London, 1878. 6/6
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Williams (Dr. Josiah). Life in the
Soudan. Adventures amongst the
Tribes, and Travels in Egypt, in 1881
and 1882. With illus., roy. 8vo, orig.
cloth. London, 1884. 3/6

Front cover shghtly damp-stained.
Wilmot (The Hon. A.). The Story of
the Expansion of Southern Africa.
With map, 8vo, orig. cloth. TLondon,

1894. 5/6
560 Idem. Sm. 8vo, orig. cloth.
Cape Town, 1895. 6/-
561 Wilson (Albcrt) Rambles in North
Africa. With 48 illus. loy. 8vo, orig.
cloth (covers faded). London, 1926.
4/6

562 Wilison (Capt. H. A.). A British
Borderland; Service and Sport in
Equatoria. With 18 illus. and a map,

563

565

567

569

570

571

572

roy. 8vo, orig. cloth. London, 1913.
6/-
Wilson (Lady S.). South African
Memories: Social, Warlike, and Sport-
ing. With 1llus 8vo, orlg cloth.
London, 1909. 4/6
Wilson (Sir Chas.). From Korti to
Khartum. 1885. Presentation . copy
from author. ‘26
Wingate (Maj. F. R.). Ten Years’
Captivity in the Mahdi’s Camp, 1882-
1892. From the orig. MSS. of Father
J. Ohrwalder. With maps and illus.,
sm. 8vo, orig. cloth. London, 1893.
6/6
Wissmann (Hermann von). My Second
Journey through Equatorial Africa,
from the Conoro to the Zambesi, in the
yvears 1886 and 1887. Trans. from the
German by M. J. A. Bergmann. With
a map and 92 illus., 8v0 orig. cloth.
London, 1891.
Witherby (H. Forbes).
the Land of the Sphinx.
from the Monuments.
cloth. London, n.d.
Wollaston (A. F. R.).” From Ruwen-
zori to the Congo. A Naturalist’s
Journey Across Africa. With illus.,
roy. 8vo, orig. cloth. TLondon, 1908.
9/6
Wolverten (Lord). Five Months’
Sport in Somaliland. With illus. and
map, 8vo, orig. buckram, gilt. Lon-
don, 1894. 5/-
Woods (Margaret L.). Pastels Under
the Southern Cross. 8vo, orig. cloth.
London, 1911. 3/6

Word to the Sons of Africa. London,
1822. 15 pp. Sewn. Admonition to
the Africans to put a stop to the slave
trade. The tract was intended for cir-
culation among the natives; an Ara-
bian translation is proposed.

Worsfold (W. Basil). South Africa.
A Study in Colonial Administration &

Light from
‘With illus.
Imp. 8vo, ori%.

Development. With map, cr. 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1895, 2/6
Portuguese Nyassaland: An ac-

count of the discovery, native popula-
tion, agricultural and mineral re-
sources, etc. , with a Review of the
Portuguese Rule on the East Coast of
Africa. ~ With maps and illus., 8vo,
orig. cloth. TLondon, 1899. 4/6
The Redemption of Egypt. With

, iImp. 8vo, orig. cloth. TLondon,

5/-

illus.,
1899.
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575 The Redemption of Egypt. 4578 Young (E. D.). Nyassa: A Journal of

coloured and 2 plain plates, with num- Adventures whilst Exploring Lake Ny-

erous illus. in text. Sm. 4to. 1899. assa, Central Africa. With maps, sm.

5/6 8vo, orig. cloth. London, 1877. 4/6

579 Younghusband (Capt. F.). South
576 Wright (Arnold). The Romance of Africa of To-day. Illus., 8vo. 1898.
Colonisation. Being the Story of the 3/6
Ficonomic Development of the British|580 Younghusbhand (E.). Glimpses of East
Empire. 8vo, orig. cloth. Tondon/ Africa and Zanzibar. With map and
New York, 1923. 76 illus., 8vo, orig. cl. Lodon, 1910. 7/6
581 Zincke (I. Barham). Egypt of the
577 Wylde (Augustus B.). Modern Abys- Pharaohs and of The Khedive. 8vo,
sinia, With map and front., 8vo, orig. orig. cloth. TLondon, 1873. Second &
cloth. TLondon, 1901. 10/6 Enlarged Edition. 6/6

| —

The great record of the
achievements of contemporary
American womanheood . . , .

Principal Women of America
VOLUME I | )

Containing the detailed biographies of the 2,000 most distinguished and pre-
%mim(aint women of the United States of America and the Dominion of
anada.
£2 2s, net, or $10.00 mail free.

Not a mere directory or ‘‘ blue book ”’, but the recognized authority consulted
by hostesses in every English speaking country of the world. Authentic
life stories, with the fullest information regarding each biographee’s
family, achievements, politics, religion, interests, etc.

This handsome volume, strongly and attractively bound in blue leather cloth,
is a great human document that possesses unique historical value and
interest not only to-day but for the generations yet unborn.

* This comprehensive Who’s Who of the principal ladies of America.”—*‘ The
Genealogical Quarterly ”’.
‘¢ A necessary book for every British hostess ’.—*‘ The Book-Dealers’ Weekly.”’

Available in the reading-rooms of first-class public, club, and institution librar- j
ies, in every country of the world.

N.B.—A few copies of Volume I, published in 1930, remain available, price | r
£2 2s. net or $10.00 mail free.

THE MITRE PRESS, i |
Mitre Street, London, E.C.3, ’ ‘

ILLUSTRATE YOUR CATALOGUES

BLOCKS ARE INEXPENSIVE /F YOU GET
THEM FROM US

Nothing makes a catalogue so attractive as a few well-
-chosen illustrations scattered through the pages—and
the extra cost is merely a matter of shillings only !

HIGHEST CLASS WORK GUARANTEED

Send us a trial order and prove for yourself.
Suggestions, advice, and estimates by return post, gratis

FUDGE & CO. LTD., Art Department.
Sardinia House, Kingsway, London, W.C.2.
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BOOKS FOR SALE

This is the most economical as well as being a most excellent medium for the

disposal of surplus stock. ;
seribers may advertise in this section.

No reply to an order means

R. J. BLACKEBY,
178, Kilburn Park Road, M.W.6.
Blackeby’s Weekly List,
Books at One Shilling Fach.

Mason. Ourselves, Book I, Self-Knowledge

1926.
M.S.B. Evil, its origin and Benefit.
Matthlae’s Greek Grammar, Vol. I. 1832.
Mathes’ on Studies of the Portrait of

Christ. 1899.
—— Do. 1901.
Landmarks of New Test. Morality.

Milligan. The Resurrection of our Lord.
1901.

Mitchell. The Westminster Assembly.
1883. -

Moore, Edward. Intro. to Aristotle’s
Ethics.

Moore, George. Power of Soul over Body.
1845.
Moulton. Religions and Religion.
Muller, Mrs. Life and Labours. 1883.
Oldham. The World and the Gospel.
Overend. Kingdoms of Iron and Clay.
Paget. Plain Village Sermons. Vol. I.
Panton. The Dawn, vol. 4. 1528.
Papillon. Virgil, vol. 2, notes 1882.
Parry. Terentii. Commoediae. 1857,
Pearson. Christ Crucified. 1826.

GEORGE A, JENNESS,
417, Inverness Avenue, Enfield, Middlesex.
Williams. Pacific Tourist. 1876. 6/-
Quayle. Prairie and Sea. 1905. 3/6
Gray. Musings by Camp Fire. 1902. 2/6
Anon. Half Hours in Wide West. 1888.
2/6
Pennell. Fishing. Badminton. 1888. 2/-
Percy. Anecdotes. 1/6
“« Otter . Modern Angler. 1898. 2/-
Lady of Decoration. 1906. 2/-
Villiers. To the Frozen South. 1924. 3/6
Ponting. Great White South. 4/-
Boulenger. Aquarium Book. 1925. 5/6
Palgrave. Central & FEastern Arabia.
1869. 4/-

Gomme. Archaeology. 2 vols. 1886. 5/6
Kains Jackson. Our Ancient Monuments
& the Land Around Them. 1880. 5/-
Good condition. Postage extra.

J. L. McCALLUM,
71, Burdon Lane, Cheam, Surrey.
Allen. Ambassadors of Commerce. 1885.
9d.
Armitage-Smith. Free Trade Movement.
1898. 6d.
Bellman. Building Soc. Movement. 1927.

6d.
Brittain, V. Women’s Work. 1928. mint.

1/6
Chalmers. Problems of Poverty. 6d.
Clare. ABC of Foreign Exchanges. 1920.

6d.

Dowling. Exchanges of London. 1929. 1/6

Fawcett. Pol. Economy for Beginners.
6d.

Lloyd-George. Truth about Reparations.
2/6

/ ;
Howe. Privilege & Democracy. 1910. 9d.
Kahn. Reflections of a Finanecier. 1921.
1/6

Only recognized members of the Trade who are sub-
The rate is one penny per line.

S8old’:

A Future American
A Bibliogra;Lical Sketch
of Hans Peter of Gjersvik
BN o W jesdion Wk Bog
Cr. 8vo, lllus. Cloth
3/6 net ($1.00, mail free)

THE MITRE PRESS
Mitre Street, London, E.C.3

Keynes. Employment, Int. & Money.
1936. 4/- :
Marshall & Paley. Economics of Industry.

Marx. Value Price & Profit. 1925. 6d.
Mill. Principles of Pol. Econ. 6d.

Nelson. Outlines of Economies. 1922. 9d.
Systems of Land Tenure, (Probyn). 2/6
Schreiner. Woman & Labour. 1911. 6d.
Spla/]ding. Primer of For. Exchanges.

Strachey. Economics of the Hour. 1/6
Thomas. Elements of Economics. 2/-
Vince. Mr. Chamberlains Proposals. 6d.
Wie?b, Mrs. Discovery of the Consumer.

THE PENTLAND BOOKSHOP LTD.,
52, 'Lincoins Inn Fields, London, W.C.2.
228 superbly executed drawings in water

colour and oil paint of Hybrid Orchids,

each on a Whatman sketching board,

113 by 9% inches. A beautiful collection

produced by F. Bolas and N. Roberts

for the late Mr. F. J. Hanbury. These
remarkable paintings in natural colours
are a record of the orchids grown at

Brockhurst by the late Mr. Hanbury.

The cost of painting exceeded two hun-

dred guineas. The complete collection of

228 paintings. £95
The Veterinary Record. A fine run from

the commencement, 1889 to 1915 com-

plete. Bound, in perfect condition. £45
Annals of Applied Biology. Vols. 1-23. Un-
bound, perfect condition. £28
Collection of 96 autograph letters of
authors, artists, scientists, savants,
royalties (including several of Queen

Victoria), ete. 1870-1890. On approval

to responsible persons. £25
Peel. Through the Length of Africa. 18328,

Illus. Mint. 1/6
Davis. Notes on Butterflies of British
{Ionduras. 1928. Colrd. frontis. Mint.

6
Block, A. Key Books of British Authors,
1600-1932. Mint in d.w. 4/6
Collection of 10 cr. 8vo. 7/6 novels new in_
d.w. for 7/6
Peel. The Polar Bear Hunt. Mint in d.w.

32 illus:, and map. 1/6
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THE PENTLAND BOOKSHOP—cont.

Bar/t Kennedy. Footlights. Mint in d.w.
1/6

Acroplane. July 5 to Dec. 1916. April 4
to 27 July, 1917. Bound as two vols. 25/-

Tempany & Mann. Principles of Tropical
Agriculture. 1930. V. gd. 1/6

Journal of the Royal Aeronautical Soc.
Vols. 41 and 42, 1936 and 1937, the two
years complete. Unbound. 35/-

December 1927 to March 1938. Un-
bound. Complete run. £6

The Analyst. 1920-22. 3 years. Unbound.
a5

Donisthorpe. Loveliest of Friends. 5/-

The Analyst, 1936 and 1937, 2 years com.
in orig. pts., as new. 17/6

Journal of the Institute of Metals, bound,
from 1916 to 1932 inclusive, lacking only
vols. 16, 23 and 49. Also Vol. 10. £4/5/-

Hawkins, J. A. Opium Addicts and Addi-
tions. U.S.A. 1937. Cloth. 2/6

John Dee, Monas Hieroglyphica. An-
twerp, 1564. Bound with: Morieni,
Romani, Quondam eremitae hierosoly-
mitani - de re Metallica; Metallorum
transmutatione. Paris 1564. Small
quarto. Original stamped vellum.
Fine large copy. £28

Gilbert White of Selborne, unique item.
Original parchment deed, dated 20 Feb
1746/7, being release (part of a lease
and release) by John White of Sel-
boun, co. Hants," esq., and Gilbert
White his eldest son and heir, by Ann
his wife, daughter of Thomas Holt late
of Streatham Co. Surrey . . . several
parcels of meadows amounting to 104
acres in Nywood in the Parish of Hart-
ing co. Sussex. Has the signature and
seals of John White and Gilbert White.
Gilbert White, the famous naturalist,
was aged 26 when he signed and sealed
this unique document. £12

Journal of the Royal Aeronautical Soc.
Great Britain and Ireland. 1919-1931,
bound in cloth; 1932 in parts in orig.
wrs. 14 vols. Perfect condition. £6

Proceedings of the Cambridge Philo-
sophical Society. Vols. XI to XV (1901
to 1910) complete. Vols. XX and XXI
(1920 to 1923) complete. Vol. IX (1896-
98), pts. 4, 5, 6 and 9. Vol. X (1899)
complete except for pt. 1. Vol. XVI
(1911) pts. 1 and 3. Vol. XVIII (1915-
16.) Parts 3 and 4. Vol. XIX (1918-29),
parts 4 and 6. Vol. XXIT (1924) part 1.
All in orig. wrs. clean and perfect. The
lot for £1 5s.

Stowe. A Description of the Magnificent
House and Gardens . . 1780. One
folding plate repaired. Cont. calf, worn
and one cover loose. Contents clean and
perfect. 17/6

North of England Institute of Mining
Engineers. Vols. 1-14, 16-21, 23, 26,

BOOKS FOR SALE

Federated Institute of Mining Engineers
Trans. Vols. 1-45, 1889-1918, and 2 in-
dex vols. Uniformly bound in half-calf.
(This publication is a continuation of
g}'e N. of Eng. Inst. of Ming. Engs.)

‘

Parisitology. Vols. 12-15, 17, 18. 6 vols.,
bound, in perfect condition. €18

Letter from an Apothecary in London to
his Friend in the Country concerning
the present practice of Physick. Lon-
don. 1752. 56 pp. Unbound 10/-

Feijoo, B. G. FKExposition of the Uncer-
tainties in the Practice of Physick.
London, 1751. 64 pp. 7/6

Randolph. G. Enquiry into the Medicinal
Virtues of Bath-Water and the Indica-
tions of Cure. London, 1752. 65 pp.
Unbound 15/-

Andree, J. Account of the Tilbury Water.
Containing a Narrative of the Medicinal
Qualities of this Spring, etc. London,
1740. 40 pp. 15/-

Nevill, James. Description of the Venereal
Gonorrhoea ; Accounting for the Symp-
toms and Cure of that Disorder, etc.
London, 1754. 115 pp. 27/6

Gataker, T. Observations on Venereal
Complaints and on Methods Recommen-
ded for Their Cure. London, 1754. 66
pp. 15/-

SYMINGTON'S OLDE BOOKE SHOPPE,
13 and 15, Market Piace, Harrogate.
Le Fanu, J. S. Haunted Lives. 1st, edn.

3 vols. hf. leather. 1868. 8/6
Collins, W. My Miscellanies. 1st edn., 3
vols. cr. 8vo, hf. leather. 1863. 8/6
Hippocrates. Coi Medicorum Omnium Sine
Controversia Principis Aphorismorum.
S(l)n. 8vo, stamped calf, pub. Paris 1545.

50/-

Richmond, Sir Wm. His Life & Work,
by H. Lascelles. Large 4to, orig. cl.,
profusely illus. limited edn. of 250 num-
bered copies on Japan Paper. 1902. 5/-

Frost, A. B. The Bull Calf & Other Tales.
large number of humorous illus. Folio,
boards. 5/6

Hardy, Thos. Jude the Obscure. 1st edn.
Or good edn., D8vo, cloth, gilt, etched
frontis. 7/6

D. B. TARAPOREVALA SONS & CO.,

210, Hornby Road, Fort, Bombay, India.

Welfare Problems in Rural India. By
Pillay. Illustrated. Rs. 8.

Indigenous Indian Banking. By Gubbay.

Re. 1-12.

Co-operation in Bombay. By Kaji. Rs. 10.

History of Indian Currency and Exchange.
By Dadachanji. Rs. 3-8,

Wealth and Taxable Capacity of India.
By Shah and Khambatta. Rs. 10.

Banks and the Money Market. By Rau.
R 2.
An Introduction to the Study of Econo-

mics. By Sen. Rs. 5-8.

27-31, 34-36, 38, with Index volume |Studies in Indian Rural Economics, By

1-25. 31 vols. bound in half calf. £4
CONCEPTION PERIOD OF WOMEN.

By DR. K. OGINO. 100,000 copies sold in America.
Explains for the laymen nature’s own method of
birth control. * 20 days out of 28 are safe.’”’ Scien-
tifically accurate, yet written in simple language,this
manual of natural birth control has been personally
recommended by thousands of medical men through-
out the United States. The Catholic and Protestant
clergy recommend the book. Write for free descrip-
tive folder. Price 2 dollars or 8/6 prepaid. 50 per
cent. discount to booksellers. May be remitted by

ostal orders, etc. Exclusive general agents wanted
| in all countries. The Medical Arts Publishing Co.,
' 1803 Wood St., Harrisburg, Pennsylvania, U.S.A.

Iyengar. Illustrated. Rs. 8
IMPORTANT ANNOCUNCEMENT.

LIBRARIE DE MEULENEERE, 21, rue du Chene,
Brussels, Belgium, are shortly to issue a Catalogue of
OLD WORKS, consisting of about 700 items. Includ-
ed will be scarce and valuable books of the I5th, 16th
and early 17th Centuries, mostly illustrated and in
excellent condition; examples of the works of the
noted Presses of that period; and very rare bind-
ings, the work of noted craftsmen. This Catalogue, a
veritable gem of Bibliography,will be issued in astrctly
limited edition. Free of charge to regular customers
applying. To others the charge will be 20 francs
(3 shillings), which amount will be credited against
the price of their first purchase from the Catalogue.

B ol SRR
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Journal of Genetics, New Phytologist.

WANTED TO Journal of Botany, or any olther botanical books
or journals.
PURCHASE Complete sets, long or short runs, odd volumes
FOR CASH and parts. Good price paid.

Other scientific journals also purchased.
The Pentland Bookshop Ltd., 52 Lincolns Inn Fields, London, W.C.2.

Mailing List for Booksellers’ Catalogues

Instead of compiling a list of several dozen names and then printing it in our pages,
it has been decided (to keep the listing up to date) to publish each week names and addresses
and special interests ¢f those collectors who have written to us during the previous seven
days, asking to be listed in this directory. AIll hookmen who like to receive booksellers’
catalogues, and who have not already appeared in these listings, should write to the Manager,
Book Trade Journal, Sardinia House, Kingsway, London, W.C.2. and ask to ke included in
the following week’s list, stating their special interests in book-collecting.

These names and addresses are published for the benefit of those of our readers who are
bookdealers, antl the copyright therein is reserved. These listings may not be reproduced
either in part or wholly, without the written licence ot 7%e Book Trade Journal.

Note :—Every name included in this mailing list is that of a book buyer who has taken
the trouble specially to write to the compiler and ask to be included.

The Specialities given are those stated by the book-buyers themselves. These mailing-

lists are compiled exclusively frcm information furnished individually by the book-buyers
included in it.

DR G. MACKANESS, University of Sydney, Australia. Australiana— books and
prints; Pacifica, Stevensoniana, especially Father Damien items.

MESSRS WIDMER & Cia, Caixa Postal 2736, Sao Paulo, Brazil, S. America. Re-
cent Almanacs, Reference books (Who's Who type), Yearbooks, Dictionaries,
Periodicals, also in the fields of Genealogy, Astrology, in English, German,
French, Spanish, Italian, Portugese, etc.

RAYMOND B. ZELLER ESQ., M.D., Hazlehurst, Miss., U.S.A. Americana and
English translations of ILiterature.

FORTHCOMING SALES

This listing of ferthcoming sales has been specially compiled by the publishers,
and is copyright. AIll rights in its reproduction are reserved.

: STAMPS.
Oct. 21—Harmer, Rooke & Co. Ltd., 2, Arundel Street, W.C.2, at 2 p.m.
Oct. 21—Plumridge & Co., 61-62, Chancery Lane, W.C.2, at 2.30 p.m.
Oct. 21—Stevens’s, 38, King Street, Covent Garden, W.C.2, at 1 p.m.
Oct. 24, 25—H. R. Harmer, 131-137, New Bond Street, W.1, at 2.30 p.m.
Oct. 27, 28—Plumridge & Co., 61-62, Chancery Lane, W.C.2, at 2.30 p.m.
Oct. 27, 28—Harmer, Rooke & Co., Ltd., 2 Arundel Street, W.C.2, at 2 p.m
Oct. 31—H. R. Harmer, 131-137, New Bond Street, W.1, at 2.30 p.m.
Nov. 1, 2—Puttick & Simpson, 72, New Bond Street, W.I, at 1.30 p.m.
Nov. 3, 4—Plumridge & Co., 61-62 Chancery Lane, W.C.2, at 2.30 p.m.
Nov. 15, 16—Puttick & Simpson, 72, New Bond Street, W.I, at 1.30 p.m.
Nov. 23, 24, 25—Harmer, Rooke & Co. Ltd., 2 Arundel Street W.C.2, at 2 p.m.
Nov. 29, 30—Puttick & Simpson, 72, New Bond Street, W.1, at 1.30 p.m.
Dec. 13, 14—Puttick & Simpson, 72, New Bond Street, W.I, at 1.30 p.m.

BOOKS STOLEN OR LOST

Each week, under this heading in ' The Book Trade Journal '’, we shall record books
stolen from, or lost by, our readers, No charge is made for this listing of stolen
or lost books, which is intended to help in the recovery of such volumes and
to prevent their purchase.

Readers are asked to send us full details immediately they miss any books,

All information regarding stolen books should be sent at once to the owner of such
books. The co-operation of all readers is solicited in an effort to recover stolen
volumes, and to stamp out this book-stealing racket.
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ESTABLISHED 1772 COINS, Tel. : WHITEHALL 5276

MEDALS, DECORATIONS, BOOKS, CABINETS

Consult the oldest firm of Numismatists in the country

SPINK & SON, LIMITED
5—7 King Street, St. James’s, London S.W.I

COINS ano MEDALS

A. H. BALDWIN & SONS, LTD.

3, ROBERT STREET, ADELPHI, LONDON, W.C.2
Temple Bar 1611

LARGEST STOCKS I N LONDON

THE e |
Pianoforte Teacher Daylight Alloy Reflectors
he Monthly Magazine for The Modern Teacher Convert electric light into
Price SIXPENCE Monthly healthful daylight without any new
ROLLS Hous}éughd;éeflg-llnc co., LTD. winng ¢ alter.at“fn" 5
Rolls House, Breams Buildings, Lond., E.C.4. So sure, so certain, is this new

| method that the makers will gladl

{ send a sample entirely on approval,
without obligation.” . Thus any
reader can test for himself or her-

HALFTONE and LINE Y L self the truth of what is rightly
- UR BLOCKS claimed for this new method of
v frawings ‘ofghe | f lighting.
rotpu§ DAYLIGHT ALLOY REFLECTORS,
ZiIN SON Burton House, Ludgate Hill,

London, E-C.4.

its, 1T WARWICK WORKS,
- EALING, LONDON;'W.5

9 For half-a-century the recognised Directory
18,000 Names inciuded
Now £I net ($5)
FUDGE & CO., LTD.
Sardinia House, Kingsway, London, W.C.2
Just Published . . .

Australia Up To Date

By CUMBERLAND CLARK

29 plates (one in colour), and coloured maps. 256 pages.
Demy 8vo. Cloth. #/6 net.

Specially produced in connection with the Australian
1038 celebrations
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